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A bankkérdés.
— március 7.

(0.) A politikai mozgalmak 
központjában most tagadhatatlanul 
a házszabályrevizió áll. A revizió, 
amelynek sorsa körülbelül eldőlt 
már legfeljebb részleteinek bizo­
nyos módosításáról lehet szó. A 
nagy izgalomban, amelyet talán ér­
demén felül kelt ez az ügy, az or­
szág el is felejti, észre sem veszi, 
milyen nagy, milyen nevezetes és i 
sokkal kevésbbé kérdés várja a kö- ! 
zel jövőben a megoldást.

Ez a kérdés a bankkérdés.
A most folyó óv végén lejár az 

osztrák-magyar bank szabadalma. 
Nem egészen egy esztendő alatt ok­
vetlenül döntenünk kell abban a 
kérdésben, milyen formában akar­
juk bankügyünket rendezni. A bi­
zottságra, amelyet ez ügyben ki­
küldött a parlament, rendkívül fon­
tos feladat vár.

A bizottság negyvennyolcas párt- 
állású tagjai kö ott egyre jobban 
hódit az az eszme, hogy nem kell 
teoriiikus vitát folytatni a felett, 
vájjon a közös bank jobb-e, vagy az 
önálló bank, hanem szakemberek 
bevonásával, kiterjedt, szélesköiü 
tanácskozáson meg kell állapítani a 
nemzeti bank felállításának minden 
előfeltételét, a legapróbb technikai 
kérdésekig.

Ez a terv némi ellenlábast kelt 
a másik tábor részétől. Holott egy- j 
általában nem rossz terv. Csak nem 
szabad hozzákezdeni azzal az előle- j 
gezett ítélettel, hogy akármit ered- ! 
ményez is, az álláspontunkon, amely 
ép oly becsületes lehet, akár a kö­
zös, akár a nemzeti bank mellett 
van, nem változtatunk.

Ennek a módszernek, ennek a 
részletekig menő pontos felépítésnek 
épen az lehet a célja, hogy ki tudja 
deríteni, vájjon ez alapeszme élet­
képes-e, egészséges-e. Már pedig ez 
a nyomozás csakis a nemzeti bank­
kal szemben szükséges. A közös

bank itt áll évtizedek óta. Minden 
szakember ismeri szervezetét, mű­
ködését, gyakorlati hatását, hasznát, 
kárát. A magyar, az önálló bank­
nak fontos, sőt legfontosabb körül­
ményei azonban csak akkor alakul­
nak ki, akkor sem egészen, amikor 
részletekbe menően megcsinálták a 
tervét.

Ez a pontos terv, ha nem is 
magvas gyakorlat még, hiszen meg 
fogja mutatni a leglényegesebb elő­
nyöket ép úgy, mint a bajokat. Mo­
dellje lehet ez a készülő épületnek, j 
A kész építményen még sok min- i 
den változhat. De a modell annyit 
okvetlenül megmutat, vájjon össze­
dől-e, megáll-e az épület.

Politikai hírek.
A király Budapesten. Udvari körök­

ből vett ért esi és szerint a király március 
végén néhány napra Budapestre jön, április 
elején azonban már visszamegy Bécsbe; ha 
a delegáció májusban Budapesten ülésezik, 
megint néhány napra Budapestre megy, ha 
azonban a delegáció csak ősszel tart ülést a 
király nyáron nem látogat el Budapestre. — 
Júniusban a király meglátogatja a prágai 
jubileumi kiállítást; a megnyitáson, május 
15-ikén nem lesz ott, Ferenc Ferdinánd ki­
rályi herceg helyettesíti, mivel a Hrad/sin 
kirá yi palotát csak nyáion bírják egyforma 
melegre fűteni s a király a mű t évben is ott 
hült meg. A prágai tartózkodás után a király 
Isch be utazik, ju ius közepin két m pra Ki­
rály hidára u azik a hadsereg-céliövőverseny 
díjkiosztásához, azu'án visszáru gy Ischlbe és 
augusztus végen Magyarországra jón a had­
gyakorlatokra.

Főszolgabíróból —főispán. A király 
Spilka Ant 1 Csanád varrni gyei járási főszol­
gabírót Hódmezővásárhely törvényhatósági 
joggal felruuázott város főispánjává ne­
vezte ki.

A bán a képviselőházban Báró Rauch 
Pál bán tegnap megjelent a képviselőházba 
s a kormány tagjaival folytatta a horvát 
kérdés dolgában megindított tanácskozásokat. 
A bán tegnap hazautazott.

Megint a horvátok.
A képviselőház ülése.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, március 7.

Justh Gyula elnököl az ülésen.
A napirend előtt
Lengjél Zoltán szólal fel és kérdi 

lesz-e a Nagy Emil-fóle javaslatnál részletes 
tárgyalás.

Meg kell állapítani, mi az, ami előttünk 
fekszik, mert ez nagyot változtat a vitán. 
Nem Bzabnd a Hazai esetleges meglepessek 
elé állítani. A kormány el ért a régi g) a kor­
lattól és nem pártközi konferencia utján ha­
tározta meg a revíziót. Kéri a kérdés eldön­
téséi.

Elnök: A mig az általános vita el­
döntve nincs, nem lehet arról beszélni, mi 
lesz a részleteknél. Annyit mondhat, hogy a 
házszabályok szerint fog eljárni.

Lengjél Zoltán a házszabályokhoz szól 
és kifogásolja, tiogy a belügyminiszter más­
képen nyilatkozott tegnap.

Következik a liá szabályrevizió.
Supiló Ferenc: Tekintettel a horvát és 

a magyar királyság viszonyára, a házsza- 
bályrevi tó mm erimi kczjngi helyze ünket, 
de megfoszt bennünket attól, hogy a parla­
mentté n cselekvőkepesek legyünk. Ha nem 
kellene ide jönni, az volna a legigazságo­
sabb módja a közös ügyek letárgyalásanak. 
Mi a közös ügyekben majoriz»Í»8nak vá­
gjunk ki éve. A kö/jogi kérdések mellett 
v»n .ük más kérdések is. Itt van a pénzügyi 
kiegyezés. Nekünk szükségünk van ezekben 
az ügyekben cselekvési szabadságunkra. Ami 
helyzetünk, mint a borvat királyság delegá­
tusai, alaposan megváltozott.

Horvát tartomnnygyülós.
Supiló: Nem tartomanygyülés, hanem 

országgy uén
— Nem delegátusok — kiáltozzák 

közbe.
Elnök figyelmezteti Supilót, hogy nem 

delegaiu ok, unrein képvisi lók.
Supiló Fern c a leghatározottabban 

tiltakozik a házszabályok tervezett revíziója 
ellen.

Wekerle Sándor miniszterelnök: Supiló 
a horvát oiszaggyules revíziója alá bocsataná 
a házszabály revíziót. E felfog is ellen a hg- 
hataro/ottabban tiltakozik. Ez a politikai 
patológia körébe tartozik és azt a vakmerő­
séget, amely ebben megnyilvánult, a legha­
tározottabban visszautasítja. (Helyeslés.)

Blahó Pál tói nemzetiségi beszélt ezután 
a házszabály revizió ellen. Azt bizonyítja, 
hogy az obstrukció a nemzeti jogokat védi a 
császári akarattal szemben. A 16 órás ülés

Lokomobilok, gózoséplógépek, motorok és malomberendezések

A m. királyi államvasutak gépgyárának kerü'eti képviselete
V* ra» Ci » ék ] Debreczen, Piac-u. 26.
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alatt sokat lehet ugyan bev/élm deez u 
na -v szólásszabadság oh au, mintha b s/oinji embert beledobják a tengerbe. (DeruKseg).
A Nagy-féle javaslatot nem logadja

tiupiló Ferenc személyes kérdésben 
szólal fel. Visszaút»sitja a 
nevében a miniszterei nők sei > . ,|enJB,»eeket 
A miniszterelnök patológiai J S t„
abban a pártban es azon az olda on kei t 
melv két év óta a kormány támogatja. 
j* elvbarátai közjogellenes tanokat nem hir­
detnek. (Zajongas)

Rojcs Milán beszél ezután hói vájul a 
javaslat ellen. A választóreformra is kitel - 
jeszkedik. . ...

Elnök: Figyelmezteti a szonokot, nOf,y 
ne téljen el a tárgytól.

Rojcs Milán: Nem fogadja el a javas­
latot. , ,Szünet következett ezután.

Szünet mán
Mrksits Jása nemzetiségi képviselő 

szólal fel ezután. A Ház nagy derültsége 
között bizony! ja, hogy a revíziós javaslat 
nádpálcajnvasl.it, amellyel saját magát b> 
toz.za meg a függetlenségi párt.

Vajda Sándor következik szólásra.
Sümegi Vilmos: Nem hallgatjuk a 

piszkost 1
Elnök: Sümegi képviselő urat rendre- 

utasiiom.
Egy hang: Magyar képviselek kivo-

— Nem hallgatjuk meg! (Zajongás. Az 
elnökség tagjain ki ül az összes m gyár 
képviselők kivonumak.)

Vajda Sándor zavartalanul von pár­
huzamot az angol és a magyar bámabaly- 
revizió között. Angliában előbb csmá iák 
tnt-g u vúláí-ztói reformot, Bütán csináltuk 
meg a házszabály re víziót.

állásukra. Egyesítsék azokat, akik a hazáért 
igazán tenni akarnak.

Ismétlem, hogy nem azt mondtam, hogy 
hogy el kell vetni a 48-as alapot. Ellenke­
zőleg erős, egységes párt keretében jobban 
megvalósíthatok a 48-as elvek, amelyeknek 
végcélja Magyarország áltatni, politikai és 
gazdasági önállósága. .

— Felveendők-e az uj pártba a szabad­
elvűek? ^ lehet vonni őket, — felelte fő­

képviselők, elvegyülve j rabás Béla. - Csak az a fő, hogy ezek is 
az obstrukció esélyeiről ! Magyarország önálló »ágáért harcoljanak.

’ ' —' 4   1 —Nem veszi a képviselő ur kezébe a
vezetést? , ,— Nem. Vezérszerepre sohtsem vágy­
tam Most már 48-asok es 67-esek egyaránt 
foglalkoznak ezzel a gondolattal, aminek 
bizoi yiiékául ma mindkét pá t köréből so­
kun gra utáltak tervemhez és ahhoz, hogy 
azt ilyen merészen kidobtam. Nem elvet, 
hanem csak taktikát akarok változtatni.

A politika körül.
A* obstrukció esélyei.
Barabás nyilatkozatai.

Fővárosi tudósítónktól.
Budapest, március 7.

Egyház és iskola.
A debreceni ref. egyház, gazdasági 

bizottsága 1908. év nátcius hó 9-én d. u. 5 
órakor az egyház tamcstein-éLen ülést tar:. 
Tárgy: Folyó ügyek.

A Házban a
mindenfele árnyalat, |
hpszéltrptnek A dissztdensek azt tártjait, 
hogy a vha kihúzásával a kormányt meg 
nem buktathatják s ha uj választás rendel- j 
tolnék u"V a kormány kiválogatná a tulajdon , 
testéi »égéből az alkalmasokat, és. azoknak 
jut atna mandátumot. A nemzetiségiek varjak 
i disszidensek kimerülését. Ez esetben ők 
lépnek csatasorba. — A horvatok pedig azt 
mondják hogy csak a zágrábi tartomány- 
gyűlés elnapolását várják, hogy teljes erővel 
felvehessék a harezot a házszabály revíziója 
ellen. Aztán viccelnek a horvat bánról és 
Czernkovich osztályfőnökről, akiket szerintük 
ma délutánra borkóstolóra invitált meg v t 
kerle Sándor miniszterelnök. ,

A folyosó közérdeklődését Láwzy Leo 
látogatása tereli magára. A Kereskedelmi 
Bank igazgatója Wekerle miniszterelnökkel 
tanácskozik.

Barabás Bélától sokféle nyilatkozatot 
közölnek, melyek azonban nem mindenben 
fedik Barabás meggyőződését, mint azt ö 
maga is kijelentette.

A legfris bb és most már bővített nyi­
latkozat, melyet legújabban publikálnak, a 
következő:

— Támogatni kell — mondotta — egy 
olyan alakulandó pántörekvést, amelynek 
elsótOib n rugaszkodni kei magához az 
éle hez és különösen gazdasági alapokra kell 
fekte-ni a j tvő fejlődését.

Ami magukat az elveket és törekvése­
ket iile i, ezeket természetesen az uj párt 
kereteken kell megvalósítani, mert a i égi 
cégéiek, akármilyen nemesek az eszmék, 
elkoptak, lejar-áR magukat. Ezeket ma már 
érvényesíteni nem lehvt.

De más fontos teendő is vár a nemzet, 
sorsát intéző b t fiukra es ez az, hogy tomö- 
riistk az embereket tekintet nélkül a part-

Az Esperanto Debrecenben.
A debreceni fiók ingyenes tanfo­

lyamokat rendez.
— március 8.

(Saját tudósítónktól.) Van itt Deb­
recenben egy igen életre való egye­
sület, mely a modern idők egyik 
legérdekesebb eszméjét, az Espe- 
rantót, a hires műnyelvet terjeszti. 
Az egyesület élén Török Peter a 
jeles főgimnáziumi tauác áll, ki 
maga is a legbuzgóbb úttörője az 
egyesületnek, mely eleddig csöndben 
dolgozott, de mo»t nagyobbszabásu 
akcióba kezdett az Esperanto ter­
jesztése érdekében.

Legközelebb ingyenes tanfolya­
mokat fog létesíteni, melyek bizo­
nyara nagy érdeklődést lógnak kel­
teni a debreceni közönség érdekében, 
Erre vonatkozom^ egyébként felhí­
vás is jelent meg, amely a követ­
kezőképp hangzik:

Fantázia.
(Egy asszony gondolatai.)

Irta : Vándor Iván.
— A Debreczen eredeti tárczája. —
Nem tudom, este van-e, vagy már 

éjszaka ? Nem tudom, aludtam-e sokáig, 
vagy nyitott szemmel álmodtam?

Szobámban sötét van, de azi rt látok..
A függönyön keresztül halvány sugár 

vetődik rum. A sugár olyan, mint így hal­
dokló ujjúnak a simítása: hídig, szelíd.

A hold I
Nem merek mozdulni. A kerevel puha 

szőnyegének seljmes szálai hízelegve simul­
nak arezomhoz, mint a szerelmes ember h ja,

Szemben velem, sötét lámában egy 
kép van.

Az ölemből lassan egy könyv c-úszott 
le a földre. A könyvet az az eu bér ina, ki 
a keretből rám m z. Egész délután ezt a 
könyvet olvastam és ezt a képet i űztem. 
Különös fej. Az aicza ltot szűkíts, keskeny. 
Nagy haja a homlokába van lésülve. Nem 
szép; szája körül gúnyos, hitetlen vonás 
settenkedik, izeméből eibizakodott gőg lát­
szik. Merészség, önmagába vetett óriási hit, 
mindenkim k a lebecsülése, a zsarnoki iel- 
sőbbség tudata. Es mégis — szép. Érdekes

fej. Olyan fej, melynek minden szépsége és 
csúnyasága belevésődik az emlékezetbe, mely , 
nem marad nyom nélkül. Még így sem, a 
képen. Kegyetlenül éles tekintete a lelkimbe 
Iái, érzem, látja vívódásomat. Szája föl van 
nyitva, mintha lélegzetté, mintha sóhajtana, 
mintha csókolni vágyna valakit.

Mem yit szeretett ez az emberi Milyen 
ssópeii tuiiott szeictni. Mennyit szenvedett 
ez az emberi Milyen szépen tudott tzenvedni. 
Szépen szenvedni, ez a legnagyobb művészet, 
mert a szenvedésben van a legtöbb ábránd, 
a legtöbb álom. Csak a kiválasztottak tudnak 
szépen sz< nveuni, az ő szenvedésük a lelkű­
ket ragyogóvá csiszolja és vakító tényt köl­
csönöz neki.

Í z az imber könyezett. Mind. n könye 
panasz, mii den panasza költemény, minden 
költeménye olyan, mint a gyöngy, mely virág 
kely bében rejtőzködik.

Micsoda ma ez az imber? Könyv, kép. 
egy darab hideg kő, mely mereven emel­
kedik a sir.,án, messze tök in. En ezt, tudom 
— és mégis nem hiszem... Most él. Rám 
néz és éles tekintetében ellenállhatatlan 
sugár gyulád föl. Lélegzik, — cl, -— szól 
hozzám, hallom a szavakat, melyeket az 
imént olvastam

Minden érzése átmegy a szivembe. 
Érzem tenger csalódásának ezer fájdalmát. 
Ériem, amit érez: mindenkiben csalódtam.

Vártam azt az egyet, ki nem jött el soha, ki 
ha eljött volna, nem csalódom benne...

És ei re feleletképpen gondolom: engem 
vártál, bennem nem csalódtál volna.

Eszembe jut, hogy mikor halálos bete­
gen feküdt, egy üde, rózsásan zu angol leány 
elvitte hozzá, neki ajándékozta hamvas fia- 
talságát.

Szép volt ez a leány — de nem szebb, 
mint én. Látom ezüstös szőke haját és makacs 
kék szentét. Ugyanaz az érzés, melyet 6 
érezhetett akkor, mikor szolid határozottság­
gal odaállolt a hitves elé, ugyanaz az órzps 

. rezeg most végig a 1; 1 kenten. Igaza volt. En 
is megtettem volna. En is boldogan hajlottam 

I volna arezomat kezére . . .
Féltékeny vagyok erre a leányra. Meny­

nyivel boldogabb volt ő, mint ón vagyuk.
I Az ő hajával mosolyogva játszott a kolto 
! bágyadt k- ze. Csillogó hajszálát az ujja koré 
i csavarta, mintha a napnak egy sugarával 
! enyelegne ... Aztán a leány vele imádkozott.

Nemcsak a szenvedés, ez a leány is tanította 
1 az imádságra.

Miért nem lehettem én vele 1 Olyan 
e ővet s őrültein volna, mint egy pogány a 
napot. _

S'envcdiim, mint a szerelmes, ki hiába 
eped. Lelkemben egy elkésett szerelem fehér 
lángja lobbant föl és égetett.

Kékre festett kirakat. VAGYONBUKOTT Kékre festett kirakat.

LÖWY F. rőfös- és rövidáru csődtömegét megvettem és azt v. b. volt üzlet helyiségében Piac-u. 24. „Fehér ló 
szálloda alatt c hó 9-től az áruk eladásra bocsájtatnak. — Xvlo Ináí “V. «T- -*» Társsa üóküzle e.
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Manapság, mikor a nemzetek egy- 
inásközti óiinikezése mindig nagyobb ío- . 
kuvá válik, ennok lehetőségét lépt’-n-nyo­
mon inegueheziú a í yo vek különböző 
volni. bzóit már nem uj az a törekvőd, 
mely c nyelvi nehézségeken eegiteni igyek- 
8-zis". E lövekvés megvalósulást nyert dr. j 
Zaoienhof vaisoi orvos műnyelvében, az j 
Esperauiob.m, mely a megjelenése óta le- 
folyt 20 óv alatt igazolta él trevalőságát s 
ma mar nem kis szer pet tölt be a nomze- j 
tek érintkezésében tudományos, irodalmi, 
kereskedelmi és turisztikai téren.

Az Esperanto nem akarja a nemzeti j 
nyelveket kiszorítani; célja csupán az, j 
hogy saját any «nyelve mellett mindenki 
megtanulván, e nyeiven, mint nemzetközi 
kisegítő nyelven érintkezzenek azok, kik j 
egymás anyauyelvót nem értik. És e célra : 
alkalmassá leszi páratlan könnyűsége: es- i 
peranió szöveg szótár segítségével való 
megértésére eőtanulmány nem kell, nyelv- j 
t na egy óra alatt megtanulható, magst a 
nyelvet szóban és Írásban 1 — 2 hónap 
alatt idótoltóskópen bárki tökéletesen meg- : 
tanulhatja, Alkalmas ä teszi rá haji kény- ’ 
sága, mert úgy tudományos és irodalmi, J 
mint gyakorlati szükségletekhez hozza ké­
pes simulni. Előnyéül hozható fel szép 
hangzása is.

E nyelv nem kis szerepet tölt bo már 
ma s«m a nemzetközi életben. Körülbelül 
2—300,000 hive közül mind az öt világ­
rész m nden nagyobb varosában találha­
tunk képviselőket; közel 50 fo yóbat, mun­
kálkodik a nvelv tudományos es irodalmi 
fejlesztésén; 1500 egyesület az Esperanto 
terjesztés in, mely az európai orszsgok kö­
zül Francia, Angol, Svéd, Orosz, Német 
és Spanyolországokban, Svájcban, Itáliá­
ban van legjobban elterjedve.

Ránk, magyarokra nézve az Espe- 
rantonak az a különös jelentősége van, 
hogy közvetlenné testi a külfölddel való 
érin kezésüuket és igy meg fogja szün­
tetni azt a hibás nézetet, mellyel rólunk a 
külföld vélekedik.

Hogy az Esperanto előnyeit Magyar- 
országnak is megszerezze, Magyarország 
idegenforgalmát növelje, itt az Espeiantot 
minél jobban terjessze, alakult a Magyar 
Esperaniisia Egyesület, melynek debreceni 
fiókja, szüksége lóvén minden..müveit em­
ber támogatására, arra kéri Ont, szíves­

kedjék egy-sül hűnket erkölcsile ? és anya­
gilag támogatni az által, hogy foglalkozván 
az eszmével, formált véleményéuez képest 
az Esperantut tanulja m g, ei-yesü etünkbe 
iratkozzék be s a nyelvet ismerősei, eset­
leg alantasai, alkalmazottal között ter­
jessze.

Ezt elősegítendő, egyesületünk a je­
lentkezők részére ingyenes tanfolyamokat 
fog tartani.

Bárminemű felvi'ágosiíást készséggel 
meg id a d-jbreoeni fiók titkára. (É teitez- 
hetni vele levólbelileg bármikor, szóneíiieg 
hetenként c-iü öltökön 3—4 ig.)

Kelt Debrecenben, 1908. február ha­
vában.

Török Péter
főgimná iumi tanár, elnök.

Rajczy Rezső, 
titkár.

(Lakik Csokonai-utci 13.)

Szélhimos ttgyíédjulölt.
Az ügyvédjelölt, mint bútorke­

reskedő.
Becsapott buíorgyáros.

— március 8.
(Saját tudósítónktól) Egy szépen 

kezdődő karrier csúfos végét jelenti 
az a nagyszabású csalás, melyben 
csak nemrég fejezte be a debreceni 
rendőrség a nyomozást. Az ügyben 
egy intelligens ember, egy debre­
ceni ügyvédjelölt van súlyosan kom­
promittálva, kiről pár hónappal ez­
előtt még csak fel sem tételezték 
volna, hogy közönséges szélhámos 
aki különböző csalásokból tartja 
fönn magát. Most azonban minden 
irányban leleplezték, miközben szinte 
megdöbbentő adatok derültek ki, 
hogy az ügyvédielölt mily piszkos 
csalásokkal foglalkozik.

A keidet.
Az érdekes üpy részletéül a követke­

zeket tudjuk: u . . . .
Dr Grósz Sándor a múlt évben ismert 

tt’Bkja volt a dehn ceni ifjú jogáé-, világnak. 
Költ-kezt) fi tálén bér volt és a város óljeli 
világiban, kávi ház-, kb, n, orfeumokban, mu­
latt helyekin nagyon jól hmertek.

Mindenült két marékkai tzóita a pénzt, 
ezért gazdag embernek tartották, annál is 
inki bb, mcit bár alkalmazva eiholsem volt 
és gavalléros költekezése sohasem ismert
hatást. _ , ,

A múlt év végo felé dr. Grosz Sándor 
egyszerre csak el önt Debrecenből. Ekkor 
már mind hangosabban rebesgették, hogy 
Orosz mm beesnie es utón járt és hogy 
bűnös utun szerzett költséges passzióihoz 
pén-t.

A fáma iga at beszél. Aztán gyors 
egymásutánban érkeztek a debreceni ügyész­
séghez felj* lentések, molyok váuóharniMtás- 
sal, h itnis'ai.uzAsra való fel búj ássál vádoi- 
j ik dr. Grósz Sándor'. Ezek az ügyek azon­
ban a viz«g latnak o yan stádiumban van­
nak még, hogy lehetetten róluk részletesen 
beszámolnunk.

Csalás bútorokkal.
Annál érdekesebb azonban Grósz Sán­

dornak egy má-ik cs tlási ügye. A biin út­
jára té-edv fiatalember ugyanis tavaly fel- 
rándult Vaera és ott Löwmger S ottani bu- 
torgyárost kereste fel, akinek mint debreceni 
buta-kereskedő bemutatkozván, előadta, hogy 
bu orszükségletét óhajtaná ő nála besze­
rezni.

Löwinver lópre ment és hitelezett neki 
mintegy 3000 Korona értékű butor-áru*, me­
lyet annak rendje és módja szerint Löwin- 
ger a debrec ni állomásra szállíttatott.

Grósz Sándor ekkor visszautazott Deb­
recenbe os amint a bútorok megérkeztek, 
azonnal érintkezésbe lépett egy debreceni 
bútorkereskedővel, kit mindenféle mesékkel 
tévedésbe ejtett, úgy, hogy az egész butor- 
száliiimányt megvette potom áron, 1200—1500 
koronáért.

Pár hónap múlva az'ái Löwinger S., a 
váci butorgyáros raj itt, hogy rutui be van 
csapva. Rögtön feljelentést tett a budap sti 
rendőrségen, mely hivatalos átiratban hívta 
fel nyomozásra a debreceni rendőrséget.

Szőos Lajos rendőrbiztos hetekig nyo-

A kép felé nyújtottam kezemet és csön­
desen mondtam: Te.

Ujjam hegyét, mint egy tiszta hang, 
vagy a halott homlokának hidegsége, érin­
tette a hold-ugár.

— Miért kerültük el egymást! Miért 
választ el bennünket az idői

Teg-d tudtalak volna szeretni, téged, ki 
mindenki számára alszol, csak nekem ébred­
tél föl, most, mély álmodból. Te vagy, akit 
vártám és nem jöttél el, most már tudom. 
Te vagy, aki nem jön el soha.

S ratom magam, amiért nem áldozha­
tom föl neked fia’alságom tüzet és szépsé­
gét. Te vagy az elérhetetlen szerelem.

Száz óv van köztünk. Olyan a rzavod, 
mint a csillag fénye, melynek századokra 
van s'üksége, hogy hozzánk eljusson. S áz 
év kellett, hogy meghalljalak... A dalod 
cseng frissen, üdén... olyan, mint a rózsa, 
mely harmatosán hajlik egy mosol«gó leány 
mezítelen kebele föle. Nekem szolnak ezek a 
dalok... Engemet éreztél távol magadtól, 
engemet kivárnál közel magadhoz...

On állok a kóp élőt . Szeme vonzza a 
szememet. Szive a mivemet, ajka az ajkamat. 
Suttogva kezelek tovább.

— Eljöttem hozzád — de későn. Eden- 
ségem volt sz idő, az nem engedett akkor 
hozzád közeledni. De most is fölismertelek. 
Megéreziem ebben a percben, hogy szeretlek

és hogy szerettelek volna — akkor. Érzem, 
ha melletted vagyok, beléd lehelem fi.talsá- 
gom cs te megifjodol tőle. Hüllő testedbe 
belecsókolom szerelmem minden tüzér, föl­
veszem a híreit a halál dermesztő leheleté­
vel és legyő öm azt. Hí melletted vagyok, 
nem engedlek meghalni — vagy veled 
halok.

Sírni kezdek. Gyötör a fájdalom, mert 
elvesztettem azt, ki sohasem volt az enyém.

Szerelmem, mondom és egy ellenállha­
tatlan erőnek engedek: ajkam hozzátapi.d a 
kóp lélegző, nyitott szájához.

Megcsókoltam .. és fölsikoltok. A hold- 
sugár az ajkamra esett és hideg volt, mint 
egy halott inosoygasa^.

; -- Nem fogadok.
— De ez az ur nem akar elmenni.
— Nem akar elmenni? Akkor hál jöj­

jön be. , ,, ,
Meg se mozdulok, pedig hallom, hogy 

nyílik az ajtó. De olvasok é-> szomoiu va­
gyok, nem szere em, ha ilyenkor zavarnak. 
Aki belepett, hadd erezze ezt. Nem tudom, 
mii kiván, csak annyit tudok, hogy féifi és 
idegen. Itt all a hátain mögött, de iie-n nézek 
viasza, hogy megtudjam kicsoda. Vegre is

1 ő szól :
— Bocsánat...

i A hangja ismerős, mintha szavában egy

régi dalnak ösmert akkordja csendülne meg. 
Most ránézek. Különös, az ember is ösme- 
rős. Nfies, finom vonásait, gunyoros száját, 
mélytekinietü szemét .valahol láttam már. 
Valahol.. valahol...

Nem akarom, de azért vizsgálom az 
arcát. Van benne valami rejtelmes, titokza­
tos... A sápadtsága, a nyugodtsága.

Ismeretlen nem érdekelt még igy.
Kezében csinos kis fekete táskát, tart és 

már háromszor meghajtotta masát. Kiváncsi 
vagyok, mit akar, de nem szólok hozzá. Vá­
rom, hogy ő bcs éljen.

Úgy látszik, ő is zavarban van, mert 
elakadt szava, de a szeme találkozik szemem­
mel és hosszan, nyugodtan állja tekinte­
tűmet.

Különös, nagy haja homlokába van 
fésülve, — mint valakinek. Meg kell magya­
ráznom neki, miért nem szólok és miért 
szögezem, rá folyionosán szememet.

— Ön meglepően hasonlít valakihez.
Egy kicsit elmosolyodik és egyszerűen 

feleli:
— Tudom.
Ez még jobban zavarba hoz. Kicsoda 

ez az ember cs honnan tudja, ki az, kihez 
ő hasonlít?

Nem akarok vele tovább foglalkozni. 
Hidegen megkérdezem: mit akar?

Gyakorlott kézzel szótnyitja lapos, fekete

I I

BUTO R-
KIÁLLÍTÁST nyitottam a legjobb készítésű bútorokból. Gyönyörű válasz­

ték látható ebédlő, szalon hálószoba és egyéb bútorokban, melyek a leg-

Ähairk: WEISZ GYULA Haitis
butorraktárában Seéoih.wia.y'i'-'u.toa. 18, m&A.xxL.
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mozott az ügyben és megalapította, hogy 
bútor tényleg megérkez ett a de' r®°Ln ‘ °s 
magra, hot Orosz átvette, de nyomban eMs 
adta, úgy, hogy az árut a pályaudvarról mar 
az uj vevő szállíttatta el.

A debreceni rendőrség a naP?kJ*néJ^ 
jésztei te fel >.s iratok it a budapeau ogye« 
sédhez hol dr. Orosz Sándor ellen mo t 
otab.s elkövetése miatt folyik a törvényes el­
járás.

CöllőYő-egyestilet Debrecenben.
A szemere Miklós társaság 

kiküldöttei Debrecenben.
Országos agitació.

— március 8.
(Saját tudósítónktól) A Szeműre Mik­

lós alapította eullovö társaság gyönyörű 
es,me érdekeben indított országos ™. zmI- 
mat! A célövezetet akarja a társaság egesz 
Magyarországon meghonosítani es oiy n m- 
zati spoitá fejleszteni, mint már a küllőid 
síim», áll.mibm f-JlMöi.. A lír.*íjj • 
célúéi országos mo-g-dmat ír d «ott s Alán. 
djttei sorba fe keresik az ország valamennyi 
n.gyobb városát, hogy propagandát csinál­
jam, k az eszmének. A társaság ot tagja, 
Szemere Huba, Leszkay Gyula, Balogh 
Mihály, Po'eczkv Dezső országgyűlési kép­
viselők és B ii'bulv Jenő titkár korútokban 
tegnap erkeztek Dtbiccenbe, hogy megis­
mertessék Debrecen város közönségével moz­
galmukat s annak híveket toborozzanak vá­
rosul kde n is. .

Az értekezlet tegnap délután 5 órakor 
folyt le a várót háza nagy tanácstermében, 
amely megtelt érdeklődőkkel, akik kozott 
szép számban volt képviselve helyőrségünk 
is. melynek részéről megjelentek többek 
között Liszkay ezredes a 3. Jmnvédgyalog- 
ezred és Cz'c ó alezredes, a honvédhuszár- 
ezred parancsnokai. Képviselve voltak még 
a helybeli tanintézetek, » debn c-nt lövész- 
egyesület s társadalmunk számos kiváló
t<ig|a’ztz értekezletet Vtcsey Imre főjegyző 
nyitotta meg. Vtcsey Imre ismertette a 
Szemere Miklós céllövő társaság országos

talajrötannaalS/.emere Huba emelkidett szó­
lásra. Besz de igy hangzott.

i íidőn*1 ^ Szemere Miklós-féle céllövő
j fgyesület elbataio ta, hogy őrs ágos komira 

„T.im ^ remis eeija ó-dühében meglesi az 
eíső lépéseket, örömmel vettük a ‘^brecenl 
Lövész E yesülei meghívását, meit meg vagyunk győződve, hogy oly kultur központ 
rs8ífsuyökeres magyar város, mint L)*b e- 
een, kel sütésén f g ez ügy szolgálatába ál­
fám s ennek e.dekébeu mindent el fog kö­
vetni. Mert ez érdeke az egész hazának, a 
honvédéi, mn k, a kö'.ös hidsereguek.Eie.be
vágó erdők, hogy a haza vedelmo oly kezek­
ben legyen, m dyek aital biztosítva legyen a &TGw. Ü« » si6b„l oi,-Wj M- 
véljünk, mely büszkesége egész Euro
páUtl A régi hadakozó szellem most is meg 
van a magyarban, de rósz u at taiál a nyi- 
vá ,ulá-r», a szenved« me', a dőzsoiesh E,ek 
hep éie nemesebb, önzetlenebb es szebb dől
aot kell állítani. ... , ,,8 A S/.emere Miklós céllövő-egyesulet cél­
jának tűzte ki, hogy Magyarországon, ahol 
c ak ó deklódes nyilvánul, kihasználva azt, a 
fiatalság figyelmét felhívja a céllövészetre, 
hogy a hadügy terén kellő szolgálatot te­
hessen. Jól tudjuk, hogy olyan állam is 
mint Japán, amelynek testileg elmaradt 
népe van, mily nagyszerű eredményeket ért 
el a céllövészettel az orosz—japán bátOru- 
ban. lit van előttünk a burok peldaja is. K 
maroknyi nép csodákat volt kepes művelni 
azáltal, hogy a céllövészetet valósággal mű­
vészetig tudta fejleszteni. . . .

Ilyen eredményt akarunk mi is elérni a 
mi fiatalságunkkal s ekkor egészen máské­
pén fog kinézni a mi hadseregünk, mint 
most, mert őszintén szólva ez a tér nálunk 
igen el van hanyagolva.

Nagyon kérem az intézetek igazgatóit, 
tanárai', tegyék lehetővé, hogy Debrecenben 
is alakuljanak cóllövő tanfolyamok. Nem 
célunk valamiféle sablon szerint dolgozni, 
ezt kizárjuk, mindenütt a helyi viszonyok 
szerint kell berendezkedni. Mozgalmunkat a 
legteljesebb mértekben támogatja úgy a 
kultuszminiszter, mint a honvédelemügyi 
miniszter. Nagyon kérem az urakat fe­

jezte be beszédét — á’ljarak minél nagyobb 
s. ámmal e nemes ügy szolgálatába, legyenek 
ez úgy apostolai.

A harsány éljenzéssel fogrdott beszéd 
u'án Barbu y Jenő, a Sz. M. oedovő pgya- 
sülét ti kara állott fel szólásra. Beszédében 
meggvő 6 érvvel fej1 ege'i a có lövészei Hasz­
nát és jelentőséget. Hadi szempontból - 
úgymond — többet ér egy púpos, aki talál, 
mini egy óriás, aki nem tud lőni. Ma a 
ManVc íerek korában a dis^ezredek nem 
válnwk be. Semmi sincs, ami egy ezredben 
a ha:cképesseget úgy növelné, mintha bizios 
lövészei \ annak, mert a m i hábo:ukbttn a 
biztos lövések győznek. Erre frappáns pé^d* 
a burok és japánok harcai, m lyeknek az 
idegen nemietek mind levonták a tanúságait, 
csupán mi nem. Angliában a búr háború 
óta az áll un, a társaság, magánosok vállvetve 
dolgoznak a céllövészet erdőkében, úgy, 
hogy pár óv múlva katonailag organizálva 
|, Si egész .angolország. — Ugyanígy tesz 
Francia- Nóme ország, de a kis Sveio is, 
mely a fiatalságot már tiz éves korában 
kezdi katonailag kiképezni. Olaszországban 
az utóbbi időoen 800 lövöldét építettek, 
nálunk — egyet. Romániában rendeletileg 
bevezették az összes középiskolákba a cél­
lövészetet. Mi semmit sem csinálunk. Mi 
csak szórakozunk és rá nagyokat iszunk.

A céllövészet tanításával szemben azt 
hozzák fel, hogv jön a vilaghóke, az általá­
nos lefegyverzés. Ez utópia. Ameddig embe­
rek lesznek, az erősebo mindig le akaija 
győzni a gyengébbet. Nekünk, kis nemzet­
nek meg éppen komolyan készülnünk kell 
minden eshetőségre. Mert ha erősek leszünk, 
senki sem log belénk kötni. Lövöldénk van 
ugyan vagy száz, de ezekben lövészetről 
szó sincsen. Ez igy nem mehet. Oda kell 
törekednünk, hogy a céllövészet nemzeti 
sporttá váljék.

Ezt pedig nagyon könnyen megtehet­
jük. Meg kell szerettetni a fiatalsággal, a 
paraszt legényekkel a céllövészetet. Ezt annál 
inkább meg "kell tenni, mert ennek nemcsak 
harcászati, hanem nemzetgazdasági jelentő-
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táskáját és képeket térit elém. Közönséges, 
csúnya képeket, amilyenek láttára máskor ( 
végig fut rajtam a hideg. Halkan, mintha 
félnék, hogy megbántom, mondom neki, hogy 
nincs szükségem ilyesmire.

Kesernyés szomorúság rejtőzik a szája 
szögletében."Ezt a szomorúságot is ösmerem, 
olyan jól, hogy szinte megdöbbenek.

Hon net jött hozzám ez az - mber, vilag- 
gyülölő arczával, félig nyitott, smerős ajkú­
val? Nem tudom még, de tudni akarom és 
a képek felé nyúlok.

— Talán arczképct parancsol ? — mondja
boldogan. , , _

Nyolcz-tiz hires költő köpet nyújtja 
felém. Az utolsó ugyanaz, melyet egy holdas 
éjszakán, lázas pillanatban megcsókoltam.

A képről akaratlanul a férfira téved 
tekintetem. A meglepetéstől szinte fólsikoltok. 
A kép ennek a férfinak is arczképe, ki előt­
tem áll. , ...

Ez nem lehet, tudom, — de mégis így 
van. Éi ő, a fő.fi, mosolyogva mendja:

— Ugy-e, hasonlít hozzam ez a kép.
Cstk bobotok, nem merek felelni. Ba­

bonás félelemmel gondolom: ismét meg- 
s -ületett az az ember, kinek felajánlottam 
fiatalságomat és életemet. Most eljött érte.

Különös játékot játsiik velem a sors. 
Feltámasztotta őt, kit elsirattam... Mert ez 
ő... az egész ember, a haja, homloka, te­

kintete, mosolya... Ilyen lehetett 6 egé­
szen. •. Ha eljött voln i h ? ám, igy néz- 
hete t volna s emembe... Érzem, hogy sá­
padok, mert teljesült a vágyt m. Kijött hoz- . 
zám — száz évv 1 később, kii kivántam. .

Él ismét — éB szinte félek tőle. Aztán | 
kínzó kíváncsiság fog el. tudni akarom, | 
kicsoda most száz évvel később. Kérdezős­
ködöm, tudni akarok róla mindent... aka­
rom, hogy beszéljen magiról. . A hangja 
oly n, mim pgysz1 r álmomban hallottam

Mg halig ttom, fájó somoruság tog el, 
mert a b szedőből Iá om a lelkét és a lelke
— más. ...

M kor rém s ól, uey érzem, felé kell 
I ynjt nőm egyet'en szóval kezemet: Te. De 
h. b t-zól, elmúlik az igézet. B mtó a szava 
es i-züi'Vedek, mert a lelke más és a másik­
nak a 1 Ikót akarom. , ,, ti

Vet ern tő e képet és kábultan néztem, 
hoey készül elmenni. Tudom, nem látom 
tö b) soha. Mikor az ajtón il szó nélkül 
meváhott, kétségbeesve akarom kiálltam: 

i maradj mór... de átfutott agyamon a gon­
dolat: a lelke más és csak hidegen bóhn-

Most már tudom: a lelkét csókoltam az 
ajkán annak, aki megh V. Most már tudom. 
a lelke is föltámadt és itt ól közöttünk... 
A lelkét kell keresnem...

QalLfiouUlJj uuuciii vz “ , ° I r
gége is van. Mert ha az az iparos legény, 
munkás vagy kereskedő, mint kész lövő 
kerül a katonasághoz, akkor nincs szüksége, 
hogy 3 évig bentartsuk, elegendő lenne két, 
sőt egy es-.tendei katonai szolgálat is neki, 
miáltal az állam is horribilis összeget taka­
rítana meg . .. .

Ha Debrecenben megtudják csinálni a 
céllövészeii tanfolyamot, akkor a miniszter 
szívesen adja hozza az összes szükséges tei- 
szerelvseket és kirendel altiszteket a katona­
ságtól a betanításra.

A meggyőző erejű beszédet élénk taps­
sal fogad ák a jelenvoltak. Vecsey Imre 
felszólította ezután a közönséget, hogy szól­
janak hozzá az ügyhöz.

Jászay Rezső dr. a kath. főgimnázium 
igazgatója póré á>ra méltónak talaJja a ne 
mes eszmét. Smka Sándor ref. kolégumn 
igazgató hasonló értelemben s-ólai tel. »oi 
vay Róbert dr főreáliskolai tanár szaksze­
rűen f jiegoti a céllövészet előnyei'. bzU,^”' 
gesnek lmja a vegrehaj'ásra vonatkozó ag, 
hogy euy lövöldét állítsanak fel s azt más
más időponté n rendelkezésére bocsá-sak a
részt venni óhajtó intézeteknek. Fazekas 

j dór főreáliskolai igazgató szintén pártolj 
eszmét, úgyszintén Tuschler Ignác, fe t- 
reskedelmi iskolai tanár, K Szalay Be^ ken 
orvos azt hiszi, hogy Debrecenben nem 
nehéz az eszmét megvalósítani. Hason 
telemben szólalt fel Tnieszen Arthur • 
E-után az értekezlet megbízta az ügy 

l készítésével a debreceni lövészegye ‘ ’
' mire az értekez.let lelkes hungulatban 

ért. E»te a vendégek tiszteletére banke 
a Bika szálloda kis éttermében.

Kalap ujdi
a tavaszi idórvy re őrijei xx 
O o o valsL85;tók:b6?.n. u o o

H&IDll
divatüzlotébo in ár megérkeztet

Piac-utca 50. szám- 
Megyeház mellett.
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Debreceni mérnök öngyilkossága
Isztriában

Idegenbe ment meghalni.
— március 8.

(Saját tudósítónktól.) Szomorú 
ügy aktái kerültek tegnap a debre­
ceni állami anyakönyvi hivatalhoz, 
ßiry debreceni úriember öngyikos- 
ságáról szólnak ezek az akták. És 
az a tragédia messze tengerparton 
ég közel két esztendővel ezelőtt tör-
^nt Két hosszú esztendő kellett ah­
hoz ugyanis, hogy fellebbentsék a 
hatóságok a tragédiát körülövező 
titokzatosság fátyolát.

Pár évvel ezelőtt kedvelt alakja 
volt a debreceni társaságoknak Deb­
receni Miklós, egy alig harminc 
éves igen rokonszenves mérnök. 
1906. évben a tél kezdetén azzal 
vált meg társaságától, hogy délre 
megy. El is utazott és aztán barátai 
bárhogy érdeklődtek utánna, nem 
hallottak semmit sem felőle, teljesen 
nyoma veszett.

Ez a tragédiának az első feje­
zete, a másik már ott kezdődik, 
hogy 1906. december 23-án Voíos- 
cában (Istria) öngyilkosságot köve­
tett el egy ismeretlen fiatalember. 
Az öngyilkosnál dacára annak, hogy 
látszott rajta, hogy utazó idegen, 
egyáltalában nem találtak semmit, 
amiből személyazonosságát megálla­
píthatták volna.

Ez a körülmény azt látszott 
megerősíteni, hogy az öngyilkos is­
meretlenül akart megválni az élet­
től s megelőzőleg megsemmisítette 
összes okmányait.

Hosszas nyomozás indult aztán 
meg s bár pár hónap múlva az ön­
gyilkos kilétét Debreceni Lajos iz­
raelita vallásu, sámsoni születésű, 
debreceni illetőségű mérnök szeméj 
lyében megállapították, a különböző 
kiadatási, s más eljárás nagyon sok 
időt vett igénybe, úgy hogy a bel­
ügyminisztériumból csak most ke­
rültek le az akták a debreceni anya­
könyvi hivatalhc. a Halálozási anyu­
könyvbe való beiktatás végett. Ez 
különben az utolsó fázisa a szomorú 
tragédiának.

Színház.

* Fatinica. Tegnap este a régi naey 
operettek egyik legkiválóbbját a bájos zenéjü 
Fatinicát elevenítette fel a színtársulatnak 
dalos személyzete igen gondosan rendezett 
és betanított előadásban. Az érdekes repriz 
újabb fényes sikert hozott Zilahy S. Vilmá­
nak, akinek előkelő ének- és játékbeli mű­
vészete most is uralta az ensemblét. — 
Kedves volt Lónyay Piroska, aki szépen is 
ánekelt. A többi szerepekben Arkossy Vilmos 
Bay László, Boda Ferenc, Zsigmondy Anna, 1 
Fehér Olga, Talliánné Etel, Salgó Anna és 
Ligeti Lajos járultak hozzá a szép sikerhez. 
A Percei nővérek lánca most is viharos tet­
szésnyilvánításokat váltott ki a zsúfolt ház 
közönségéből. Az előadás megism tlése min­
denesetre kívánatos.

* Mai előadások, Délután három 
órakor Betyárkendője, ez a tanulságos, ked­
ves népszínmű kerül színre, melyben a főbb 
szerepeket Szabó Irma, Horváth Kálmán, 
Talliánné, Bérczy adjak. — Este lesz a 
Varázskeringő Í8-ik előadása s ez úttal 
Franci szerepét Zsigmondi adja.

* A hét műsorát az igazgató a leg­
nagyobb gonddal állította össze. Hétfőn 
Than Gyula nagy sikerű népszínművét a 
Paraszthüséget adják. A két következő elő­
adás mindenike operette lesz, igy Casanova 
és Vig özvegy. Aztán a bohókás múzsa lép 
előtérbe Gretchen a Magyar-Szinház nagy­
sikerű darabjával. Pénteken megismétlik 
Fatiniezát, míg szombaton premierben lesz 
része a közönségnek, ugyanis ekkor lesz 
bemutatója a Magyar-Szinház legutolsó nagy 
sikerű darabjának, a Császár katonáinak, 
amely megrázó jeleneteivel mindég leköti a 
közönség figyelmét.

VILLAMOS SZÍNHÁZ.

MÜSOE:
Vasárnap délután Betyár kendője népszín­

mű bérletszünet.
Vasárnap este Varázskeringő operette kis 

bérletben.
Hétfőn Paraszthüség népszínmű „A“ bér­

letben.
Kedden Casanova operette „B“ bér­

letben.
Szerdán Vig özvegy operette „C“ bér­

letben.
Csütörtökön Gretchen bohózat „A“ bér­

letben.
Pénteken Fatinica operette „B“ bér­

letben.
Szombaton Császár katonái dráma «C 

bérletben.
Vasárnap délután Gül baba operette bér­

letszünet.
Vasárnap este Debreceni csata 1848-ban 

dráma és Rokkant huszár népszínmű, kis bér­
letben.

Az Uranus mai és hétfői rendkí­
vüli gazdag uj műsora. 1. Páris szép 
ligete. (Látványos.) — 2. A borjú fejű em­
ber. (Bohózat.) — 3. Az indus nő bosszúja. 
(Dráma.) — 4. Libatolvaj. (Bohózat.) — 5. 
A tükörben fölismert tolvaj. (Szenzációs.) —
6. Betörők mint léghajósok. (Bohózat.) —• 7. 
A hű uszkár. (Megható.) — 8. Betörő és a 
gyermek. (Dráma.) — 9. Utazás a holdba. 
(Gyönyörűen színezett látványosság, Werne 
regénye után.) —- 10. A munka megkönnyí­
tése. (A szezon slágere. Trükk kép.) Műsor 
változás fentartva. Előadások ma délután 3- 
tól este 11-ig. Helyárak mint rendesen. Hét­
főn ugyanez a kitűnő uj műsor.

Élvezetes vasárnapi szürakozást
nyújtanak ma és holnap az Uránus színház 
előadásai, melyek a márciusi műsor legki­
válóbb újdonságaiból állanak. A mai elő­
adások logkiválóbbjai „Az Indusnő bosszúja“ 
rendkívül hatásos dráma, továbbá „Utazás a 
holdban“ gyönyörűen színezett nagy látvá­
nyosság, Werner regénye után és a sok bo- 
hózatos képek közül „A munka megkönnyí­
tése" cimü kép fog nagy sikert és tetszést 
elérni, E kitűnő műsor még csak hótfőy kerül 
bemutatásra. Kedden ismét más műsor lesz.

Szerelmes fagy elmebeteg.
Az éjszaka lovagja.

Feljelentett tisztviselő.
— március 8.

(Saját tudósítónktól.) Párját ritkítja az 
a feljelentés, melyet tegnap tettek a debre­
ceni rendőrségen egyik helybeli vasúti hiva­
talnok s háztulajdonos ellen, akit súlyos, de 
érthetetlen vádakkal illetnek, melynek való­
diságát a megindult nyomozás van hivatva 
kideríteni.

A feljelentést Kovács Márton rendőri 
kézbesítő tette. Kovács, aki a Sarok-utcán 
lakik, feljelentésében elmondja, hogy a 
sarok-utcaiak már régóta felháborodással 
tárgyalják hogy egy F. G. nevű vasúti 
tisztviselő, ki az egyik sarok-utcai ház bir­
tokosa, mily durva módon bánik lakóival. 
Különösen egyik, Patakynó nevű lakója pa­
naszkodott szomszédainak sokat a házi ur 
felől.

Patakynénak van egy feltűnő szépségű 
serdülő leánya. Alighogy pár hónappal ez­
előtt Patakyék beköltöztek a házba, a háziúr 
folytonosan üldözte szerelmével a leányt, ki 
nemcsak hogy nem viszonozta érzelmeit, 
hanem egyszerűen visszautasította a tolakodó 
háziurat, akit a leány édesanyja is erélyesen 
rendieutasitott.

A háziúr ennek dacára sem hagyott 
fel céljaival. Ugylátszik minden áron bírni 
akarta a leányt, mert mégolyán őrültségekre 
is képes volt, hogy éjjel a leány lakása előtt 
ácsorgott, folyton zörgette az ablakait és 
hangos szóval hívta ki magához.

Természetesen ez az állapot nagyon 
kellemetlen volt Patakinóra és leányára nézve. 
Közvetlen nem akartak feljelentést tenni, 
hanem elmondták a dolgot a szomszédban 
lakó Kovács Márton rendőri kézbesítőnek, ki 
magára vállalta, hogy elbánik a tolakodóval. 
Tegnapelőtt éjjelre Patakyék lakásának a 
konyhájában maradt és várta a rendes éjjeli 
jelenetet.

Ez nem is maradt el. Tizenegy óra után 
megjelent az ablakok alatt a háziúr és meg­
zörgetve az ablakot, bivta a leányt.

A leány anyja dühösen kiszólt, hogy 
ha nem hagyja őket nyugton, rendőrt hivat. 
Erre váratlan jelenet következett. A háziúr 
toporzókolni kezdett és dühében be is vert 
néhány ablakot. Erre kilépett rejtekéből a 
rendőri kézbesítő és megfékezte a dühöngő 
háziurat, akit aztán tegnap feljelentett a 
rendőrségen. A rendőrség szigorú vizsgálatot 
indított s tegnap már tanúkihallgatásokat is 
eszközölt az ügyben. Az egyik tanú azonban 
azt a meglepő vallomást tette, hogy a fel­
jelentett háziúron az utóbbi időben az elme­
zavar tüneteit észlelték. A vizsgálat a rejté­
lyes ügyben folyik.

Vérszegénységet
rendkívül gyorsan gyógyít a SCOTT-fóle 
Emulsio és az ezen betegségből származó 
kedólytelensóget, csüggedóst és gyengeséget 
is elhárítja. Az a jó hírnév, melyet a SCOTT- 
fóle Emulsio kivívott magának, különösen

Most már vége minden tudománynak.
A hurutom állandó lett és semmiféle 

szer sem basznál. Izzadtam, teát ittam, bon­
bont szopogattam, hogy egész belebetegedett 
a gyomrom, — de a hurut még mindig meg­
van. _. Úgy? Hát tett már próbát Fay va- 
lódv szódeni ásványpasztillával is? Mondha­
tom önnek, hogy szinte öröm és ne higyje, 
hogy talán árt a gyomornak — semlegesíti 
a fölösleges savat. Aki Fáy valódi szodemi- 
jót használja, jól érzi magát. Kapható skatu­
lyája 1 kor. 25 fillérért, minden gyógyszer- 
tárban droguóriában és ásványvizkereskedés­
ben. De minden utánzatot határozottam visz- 
sza kell utasítani.

Főraktár Debreczenben Jósa és Jéna 
drogueria.

vérszegénység

Az Emulsió 
vásárlásnál a 
SCOTT féle 
módszer véd­
jegyét — a 
halászt kér- 
ük fig y fi­

le m be venni.

eseteiben, azon alapszik, hogy 
annak elkészítéséhez azokat a 
legfinomabb szereket használják, 
melyek pénzért egyáltalában 
beszerezhetők s amelyeket sok 
évi tapasztalat alapján tudtak 
felismerni, továbbá, hogy ezen 
alkatrészek a sajátos SCOTT- 
fóle eljárás által Ízletes, köny- 
nyen emészthető Emulsiová dol­
goztatnak fel. Ennek eredménye 
ezen készítmény, melynek táp­
ereje felülmúlhatatlan.
Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f. 
Kapható a gyógyszertárakban.
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Kiváló bázis ver.
a CAL1F13“ névenáltelánosan ismert kaliforniai ' 
füMüszörn gvomor-Mntaimak. emésztési zavarok, 
ezek utóbajai, u. m. hátfájás, bevont nyelv, fejfájás 
és gyomorégés ellen. Ize kellemes, hatása enyhe es 
mégis biztos. Tisztítja az emésztési szerveket mi­
által az emésztés rendes lesz, fokozza az étvágyat 
és megóvja az egészséget A ..CALIFJff-1 úgy gyer­
mekeknek, mint felnőtteknek egyaránt kitűnő 
szolgálatot tesz. - Kapható minden gyógy- 

‘ szertárban.

Egy nagy üveg ára 3 K, kis üveg 2 K. |
Főraktár: Török József gyógyszertára, j 
Budapest, VI, Király-utca 12. szám.

■x rjaUreeiecm“ sscrkesatősóge év rf.iaöo- 
htv&i&lA Arany János-utca a. (Hungária 
épület), földszint, a Keruskedeum caaruoo. 

.. lépuső-folvosóján. Telefon 412 ■

A kitBvárdai 
gazdasági kiállítás.

Debreceniek a kiállításon.
— máre'us 8.

(Saját tudósítónktól.) A Ixisvárda vi­
déki Gazdakör 25 éves íeunállasának vala­
mint a X-ik magyar tenyészbika kiállítás ee 
vásár megünneplése alkalmából Kisvardán 
folyó évi máre us hó 21-tól 2o-ig nagyobb 
szabású mezőgazdasági, ipar, kereskedelem, 
gép és minden állat nemie kiterjedő jubilá­
ns kiállítást rendez. .

A fóldmivelésügyi, valamint a keres­
kedelemügyi miniszter mé.tatva a hisvárda- 
videki $ Gazdakör 25 éves tevékeny mű­
ködését, többféle kedvezmény és enged: 
mény megadásával nemkülönben anyagi 
támogatással is bozzájáiultak a kiállítás 
rendezéséhez és hozzávéve úgy a Hajdú, a 
Szabolcs, mint a szcm-iédos varmegyek ér­
deklődését, a Gazdakör a legnagyobb re- 
menyekkel néz a siker o’ó, fezabolcs vár- 
megye, valamint Kisvárba város is nagyobb 
anyagi támogatással járult a kiállnásnoz.

A következő bejelentések történtek: 
Nagy tenyésztők rész érői 1-5 magyar bika, 
94 magyar tehén és üsző, 10 drb. hízott 
ökör, 47 drb. nyugati szarvasmarha, 84 drb. 
sertés, 120 drb. jun, 14 tenyésztőtől baromfi.

A kisgazdák a népi-s tenyészetben 210 
drb. lóval vesznek részt. Képviselve lesz 11 
gép" és ipari gyár, 15 kisvardai nagykeres­
kedő, 90 kisvárba! és vidéki iparos, Felső­
szabolcsi tbzai ármententusitő társulat, ál­
lami iskola, községi iskolák, többféle házi 
ipar, nemkülönben be lesznek na íratva a 
Gazdakör tagjaitól a mezőgazdasági borászat, 
szőlőszet és kertészeti termékek.

A kiállítás tartamára lakásról, ba 
idejében történik a b“jeletués a Kisvárda 
vidéki Gazdakör titkári hivatala gondos­
kodik.

Itt említjük meg, hogy a debreceni 
Gazdakör tegnap tartott ülésén nagy lelke­
sedéssel elhatározta, hogy a kiáilbáson tes­
tületileg résztvesz és ennek erkölcsi és 
anyagi sikerét tóletelhelőleg emeli.

Kiállítás Debrecenben.
Egy debreceni iparon sikere.

— március 8.
(Sajót tudósítónktól.) Nagyon ritkán 

van alkalma Debrecen közönségének arra, 
[, , v a művészi szépben, művészén lárgy- 
baii gyöiörsi dbes-ók. De a ki élvezetet tud 
n,l h.i különösen hz iparművészét alkotta 
tárgyak szemlélésében, az ma és a követ­
kező napokon kedvére «gyönyörködheti
magát. ~,

Egy debreceni iparos, Volta Géza ma- 
asztalos aliitot a ki a műhelyében, saját 
tervrajzai fs személyes felügyelete mellett 
készített bútorokat az Iparos Otthon dísz­
termében. Igazi művészi ízléssel, pontos, 
pedáns munkával készülték e bu orok shugy 
mindenki megtekinthesse a kiállítást, belepti 
díj nincsen, bárki felkeresheti s ingyen 
gyönyörködhetik abban a művészetben, mely- 
ivei e tart yak készültek.

Három szoba berendezésére szükséges 
bútorok kerülnek kiállításra, részletes leirá 
sukat maid keddi lapszámunkban adjuk.

Jóllehet a kiállítás eredetileg már e ho 
6-ára volt hirdetve, de a terem elfoglaltsága 
miatt csak ma lehet megnyitni.

A szülésznő 
gondatlanság*».
Elpusztult csecsemő.

— március 8.
(Saját tudósítónktól.) Az a nagy fele­

lősség, mely a szülésznőket terheli, sem 
kepes csökkenteni azon halálozásoknak a 
szamát, melyeknek a szülésznő gondatlansága 
miatt az újszülöttek esnek a dozatul.

Különösen faluhelyen, községekben szed 
sok áldozatot az, hogy a szüléseknél nem 
képzett szülésznők, hanem amolyan „tudós

Mindennap korán reggel meg­
jelenő lapunk előfizetési ára egy 
negyedévre 3 korona. Meg­
rendelhető Arany János-utca, 2. 
szám, Hungária épület, földszint 
3 ajtó,

asszonyok“ működnek, mint ahogy őket a 
falu nyelve nevezi.

Az ilyen állapotok aztán rendszerint 
azt eredményezik, hogy a bábaasszony gon­
datlanságának áldozata lesz nemcsak a 
csecsemő, hanem az anya is.

Hasonló ese.et jelentettek be tegnap 
Hajduhadházról a debreceni kir. ügyészség­
nek. Tóth István ottani parasztgazda ifjú 
felesége egy egészséges, életerős gyermeknek 
adott életet. Az újszülött azonban meghalt 
és mikor a hatósági orvos csepp holttestét 
megvizsgálta, megállapította, hogy a csecsemő 
halálát a szülésnél segédkezett bábaaszony 
lehelő legsúlyosabb gondatlansága okozia, 
amelynek majdnem áldozatul esett az anya 
is, aki most elet-halál között lebeg suiyos 
betegen.

A debreceni kir. ügyészség szigorú 
vizsgálatot indított a gondatlan babaasszony 
ellen. ____

— Vasárnapi istentiszteletek. A
debreceni ref. templomokban ma vasárnap 
bőj i úrvacsora ősz,ás lesz. A Nagyiemplom- 
ban K. Tóth Kálmán lelkész prédikál, agen­
dazik Szarka Boldizsár s. lelkész. A Kis- 
lemp ómban prédikál Szele György lelkész, 
ágendazik ifj. Kiss Albert s. lelkész. A Kos- 
su<h-uto.ii templomban Szabó Zoltán s. lel­
kész prédikál, ágendázik Varga Csongor s. 
lelkész. Az Ispotály templomban Jánosi Zol­
tán lelkész prédikál, ágendázik Kecskeméti 
M. Lajos főiskolai tanár. A Csapókertben 
Kovács Janos népiskolai felügyelő és a Ho­
mokkertben Bán István főiskolai szónior 
tartja az istentisztele et. — Ma vasárnap a 
róm. kath. templomban az isteni tiszteletek 
a következő sorrendben tartatnak: reggel 6 
órakor sz. mise, 7 órakor sz. mise, 8 orakor 
egyik kegyesredi tanár a főgimn. ifjúság 
részére, 9 órakor nagy misót Gróh Ferenc

prépost plébános végzi segédlettel, utánna 
sz. beszéd, háromnegyed 11 órakor a Sve- 
tits-zárda és az elemi iskolák növendékei 
jönnek szent misére, melyet Molnár K. Dezső 
b. iskolai igazgató mond, fél 12 órakor sz. 
mise. Délután fél 3 órakor keresztény tanítás 
3 órakor keresztül, rózsufüzér, 5 órakor a 
Jézus szentséges Szive tár.-ulatának hónapos 
ájtatossága szent beszéd körmenet és lytáhá- 
val. — Az ágost. hitv. evang. templomban 
vasárnap délelőtt 10 órakor az istentiszteletet 
Materny Lajos Lesperes végzi. Az istentisz­
telet végeztével az urnák szent vacsor&ja fog 
kiszolgáltatni.

— Március 15. A homokkerti 
ref. olvasó egylet választmánya el­
határozta, hogy a múlt évhez ha- 
Honióan ez idei március 15 én is 
este 6 órakor saját helyiségében 
szavalattal és felolvassásal hazafias 
ünnepélyt és családias jellegű mu­
latságot" rendez. Az ünnepély pro- 
grammjának előkészítésére öt tagú 
bizottság küldetett ki. A véglegesen 
megállapított programmot közölni 
fogjuk.

—- Uj házasok. Az elmúlt hót folya­
mán a következő párok kötöttek házasságot: 
Rei singer Ferenc Sima Máriával, Mennel- 
stein Herman Kroó Tonival, Eperjesi József— 
Pál Juliannával, Báthory Ferenc—Tekercs 
Juliánnával, dr. Schranz Mór— Fischl Iloná­
val, Vatai Kálmán—Tóth Máriával, Bodnár 
András—Cserép Sárával, Steinberger Izrael— 
Deák Zsófiával, Fazekas Imre—Tarcsay Juli­
annával, Pét hő István—Halmi Máriával, 
Bücher Gyula—Kovács Eszterrel, C»áky 
Imre—Madai Margittal, Bajkán János— 
Takács Zsuzsánnal, Kun Sándor—Zsupos 
Erzsébettel, Szatmári Lajos-Katona Juli- 
ánnával, Bartha István—Szabó Juliannával, 
Sulyok Ferenc—Weisz Amáliával, Krausz 
Bikán—Schwarz Reginával és Tóth István— 
Burai Juliánnával.

— Ä Harmincados-utcai szín­
ház megjelölése. A régi Harminca- 
dos, a mai Batthyányi-utcán, a 
Sámy-ház telkén állott az első ál­
landó jellegű debreceni színház, 
amelyben Arany János is, Petőfi 
Sándor is szinészkedelt. A Csokonai- 
körben már régebben felmerült az 
eszme a Sámy-háznak ilyen célból 
való megjelölésére. — Most ez a 
dolog egy lépéssel közelebb jutotta 
megvalósuláshoz, amennyiben, dr. 
Körösi Kálmán, a Csokonai kör 
ügyésze 100 koront ajánlott fel az 
emléktábla költségére. A nemes lelkű 
adomány bizonyára ösztönözni fogja 
a Csokonai-kört az emléktáblának 
minélelőbbi felállítására.

— Vőlegények ée menyaeeeonyok.
Az elmúlt heten a következők jelentkez ek 
a helybeli anyakönyi hivatalnál kihirdetés 
végett : Farkas Mózes Rózsa Ilonával, Uj- 
városi Béla Nagy Ágnessel, Schwartz Me­
ric Miklós Emíliával, Lós Péter Roth A-u- 
zsánnával, Kozma János H. Szabó Ferézzel, 
Horváth József Tikász Juliannával, Beiec/.ky 
György Magyar Erzsébetiéi, Nábrady IjljjuS 
Nagy Juliánnával, Lugosi József Budai Bí­
zóval, Eresei Zsigmond Juhasz Sárával, 
Kraisel Lajos Oláh Terézze), Kozma I eier 
Sz. Szabó Zsuzsannával, Juhász Gyula Ko­
vács Piroskával, Dienes Mihály Göncsi Mar 
gittal, Gebei János Bakó Sárával, Szilágy1 
Sándor Balogh Zsuzsánnával, Túri I ercnc 
Pikó Klárával, Móré András Balogh Etz* 
tőrről • ,— A Debreceni Zenekedvelők 
kőre által máiciua 15-én esti 8 orara 
kitűzött hangversenynek időpontja 
— mint értesülünk — változást log 
szenvedni, mert ezen a nemzeti ün­
nepnapon a hangversenynek esti 
órakor leendő megtartása által so­
kaknak hazafias ünneplése megza-
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vartatnók. A hangverseny ugyan­
azon a napon lesz ugyan megtartva, 
csakhogy egy később meghatáro­
zandó és közzé teendő időben.

— A debreceni zenede —- alsó- és 
középosztályu növendékei haladásának be­
mutatása vegeit — ma, március hó 8-án, 
vasárnap hangverseny matinéét rendez, me'y- 
Btk műsora a következő: 1 Chopin Fr. 70. 
mü 2. ez. Keringő. Előadja Székely Emma. 
Tűi ár Brück Gvula. — 2. Mozart W. A. 17. 
sona'a I. tétel. Előadja Hegedűs Endre. Ta­
nár Füredi József. — 3. Heller St. 77. mü. 
Salmrello. Előadja Horváth Eleonóra. Tanár 
Füredi Samuné. — 4. Nevin E. 7. mü. 2. sz. 
Bölcsődül. Zongorán 4 kézre. Előadj ik Ká- 
nvássy Ilona és Gonda Eszti. Tanár Steinac- 
k'pr Viola. — 5. Horváth G. Sonatina. Elő­
adja Palfy Irén. Tanár W. Domaniczky M. 
_ 6. Battanchon F. 39. mii. Souvenir. El­
adja Rózsa Endre. Tanár Füredi Samu. —
7. Acgházy Gy. Könnyű rhapsodiák 1. sz. 
Előadja Tikos Etel. Tanár Brück Gyula. —
8. Horváth G. Ünnepi induló. Zongorán 4 
kézre. Előadják Losonozy Irma és Gyö ffy 
Margit. Tanár Siemacker Viola. — 9. Cho­
pin Fr. 14. sz. Keringő. E-moll. Előadja Vass 
Jolán. Tanár Füredi Samuné. — 10. M yer 
W. Ábránd. Előadja Szántó Magda. Tanár 
Füredi József. — 11. Chován K. Második 
sonata. Scherzo. Előadja Kövendi Dénes. 
Tanár B'üak Gyula. — 12. Reiuecke C. Gon­
doliers. Zongorán 4 kézre. Előadják Hollän­
der Erzsi és Olga. Tanár W. Domaniczky 
M. — 13. Gaál F. 152. mü. Hattyú dalok. I. 
Miért? Előadja Simonovics Rózsi. Tanár 
Steinacker Viola. — 14. Schőchtig E. 60. 
mü. Részlet a három hegedű és gordonkára 
irt vonósnégyes iskolából. 20. sz. Keringő. 
32. sz. Induló. Előadják Fábián Erzsiké, 
Wunderlich Géza, Palty Erzsiké és Füredi 
László. Tanár Füredi József. — 15. Tóth L. 
Bölcsődal. Előadja Tüdős Kata. Tanár W. 
Domaniczky M. — 16. Haydn J. Z mszora- 
hármas. G dur. Rondo all’ Ongarese. Elő­
adjak Freund Erzsébet, Szántó Magda és 
Rózsa Ei dre. — A 8. szám után 5 percnyi 
szünet. A műsor egyes számainak e;őad isa 
alatt az ajtók zárva tartatnak. Helyarak 
az öt első széksorban számozott ülőhely ára 
50 fillér, a töl bi sorokban ülőhely valamint az 
ábóh-ly ára 20 fillér. E csekély dij a rend 
femartása s célszerűség szi-mpo tjából vé­
tetik s a bevétel a tam-ri segélyalap javára 
forditatik. Pénztárnyitás 10 órakor. — Kez­
dete 11 órakor pontban.

— A tanyai iskolúk épitása.
A tunyai iskolák építésére a város 
árlejtést hirdetett. A pályázatok be­
adásának határideje tegnap járt le. 
Összesem két a ja ni at érkezeit be, 
Tóth István építészé, aki mind a 8 
iskola építésére telt ajánlatot. Tóth 
István egy-egy iskolát, téglából 
27,512 koron óit hajlandó felépíteni. 
A másik ajánlattevő Sipos Bálint, 
aki az ebesi és kösülyszegi iskolát 
hajlandó f—1 építeni, vályogból, egyen­
ként 23.375 koronáért.

— Meglopott ügyvéd. Dr. Vajda 
József iigvéd feljelentést tett a rendőrségen, 

ismeretlen tettes lakásából két értékes 
tólikabátot ellopott. A vakmerő tolvajt nyo­
mozza a rendőrség, amely azt hiszi, hogy 
valami vakmerő besurranó tolvaj garázdál­
kodik a városon, mert az utóbbi időben 
hasonló vakmerő lopások egymást érték.

— Halál az országúton. Ifj. 
Nagy Lajos hentesmester amintteg- 
Dal> ha afelé igyekezeti, a Bihari 
telepen átvezető országúton össze­
esett és meghalt. Saját alkalmazot­
tá1 találtak meg holttestét ma reg- 
Sel. A vizsgálat megállapította, hogy 
a fiatal hentesmestert szivszólhüdés 
°*ttí meg.

~ A debreceni gazda kör helyi- 
ep8e A most alakuló dobreceni gazdakör 
megalakuló közgyűlésén egy szükebbköiü 
bizottságot küldött ki a választmány kebe­

léből, mely tegnap délután három órakor a 
városgazdái hivatalban Domahidy Elemér 
elnöklete alatt ülést tartott. Jelen voltak: 
Polgári Bálint, Mike Ferenc, Lichtsein Samu, 
Rácz Lajos, Hortobágyi Ernő, Polgári József, 
Udvarhelyi Géza, ILdvéger József, dr. Nagy 
Lajos és dr. Hegedűs István Ezen az érte­
kezleten az képezte legfőképpen a megbe­
szélés tárgyát, hogy alkalmas helyiséget vá­
lasszanak, ami bizony Debrecen nyomorúsá­
gos lakásviszonyai mellett rendkívüli nehéz 
és bajos dolog volt. A bizottság a Csapó­
utca 12. szám alatti Szántay-fóle ház eme­
leti helyiségeit bereite ki 3 évre s a közgyű­
léstől nyert felhatalmazás alapján a szerző­
dést megkötötte. Az uj helyiségbe május 
1-óu költözik a gazda-kör.

— Szerencsétlenül járt munkás.
Tegnapi számunkban már beszá­
moltunk arról a borzalmas szeren­
csétlenségről, mely az István gőz­
malomban történt, hogy Csurka Ist­
ván munkás tönkre zúzta magát. A 
szerencsétlenül járt munkást a rend­
őrség már harmad!zben akarta ki­
hallgatni, de a siPyosan sebesült 
még most som nyerte vissza esz­
méletét és anyira rosssul van, hogy 
nem éri meg a reggelt.

— A „Petőfi-dalkör“ 1908 márczius 
15-ón, vasárnap d. e. 11 órakor a városháza 
nagy tanácstermében rendkívüli közgyűlést 
tart, melyre a t. körtagok és az érdeklődő 
nagy közönség tisztelettel meghivatnak. — 
Tárgyak: 1. Elnöki megnyitó és a 10 éves 
jubileum méltatása. 2. Komlóssy Arthur elnök 
lemondása. 3. Indítvány a választmánynak 
tiszteletbeli elnök választása iránt. 4. Az uj 
elnök választása. Kelt Debreczenben a Petőfi- 
dalkör választmányának 1908 márczius 5-ón 
tartott üléséből. Komlóssy Arthur, elnök.

— Nópeatiiíée. Debrecen sz. kir. város 
területén a múlt hét folyamán 31 fiú, 24 
leány, összeses 55 gyermek született, A ha­
lálozások szórna ezzel szemben 38 volt. 
így tehát a lakosság természetes utón 17 
leiekkel szaporodott.

— E'üzaporodottt nyulak. A főerdész 
bejelentette a tanácsnak, hogy a debreczeni 
erdőségekben a nyulak nagyon elszaporodtak. 
A város fel fogja hívni a vadásztársulatot, 
hogy az erdőkben nyulvadászatokat ren­
dezzen.

— Ä csapókért! függetlenségi- és
48-as olvasókör által múlt hó 29-én tartott 
felolvasó e-télynek erkölcsi sikeréről már 
megemlékeztünk s most beszámolhatunk 
arról, hogy az erkölcsi sikert az anyagi ered­
mény megkoronázta. A csup. hazafias szel­
lemű felolvasás, ének, szavalat és zene any- 
nyira vonzotta a közönséget, hogy a terem 
zsúfolásig megtelt érdeklő közönséggel s 
kereken 180 koronát juttatott tiszta bevétel­
ként az anyagi erőkben nagyon is szűkölködő 
olvasókörnek pénztárába. A vála-ztmány 
ezen az utón fejezi ki köszönetét azoknak is, 
akik a belépő-jegyek megváltása és fulül- 
fizetósekkel a kör anyagi segélyezéséhez 
hozzájárultak; a nyilvánosság előtt mond 
köszönetét Sidó Géza urnák, az általa szer­
vezett műkedvelő zenekarnak, ak k a köz­
művelődési ezólra t- kiütöttél, inayen működ­
tek közre. A tel ül fizetések cl következőkben 
nyugtázzuk: Dr. Szikszói Szabó László ur 
6.—° Puliéi Imre ur 6. , dr. Márton Imre ur 
5 —, nt. Kiss Albert ur 5.—, id. Boldizsár 
János ur 5.—, Fábián Antal ur 5.-, Gyar­
mat tiy István ur 5.—, Patay J zsef ur 4.80, 
Szabó István ur 4.—, Kánya Lajos ur 4.—, 
Szilágyi József ur 4.—, Szabó István ur 3.—, 
Nviry István ur 3.—, Sidó Károly ur 3.—, 
Vass István ur 2.40, dr. Márton Kálmán ur 
2 - , dr. Kiss György ur 2.- dr. Fejér Fe- 
rencz ur 2.—, id. B. Nagy János ur 2.—, 
Klein Ignácz ur 2—, dr. Jóna Kálmán ur 
2. - , Trnka Gottlieb ur 2.—, ifj. B. Nagy 
János ur 2.—, Tóth István ur 2. , Bei lók 
Imre ur 2.—, Szemere Imre ur 2.—, Kozma 
Lajos ur 2.—, Strum János ur 2.—, Kassay 
József ur 2.—-, Pesty János ur 2.—, Mocsáry 
László ur 1.80, Deák Fercncz ur 1.80, Asz­
talos József ur 1.20, dr. Bruckner Ernő ur 
1.20, id. Fülöp József ur 1.20, id. Szabó

József ur 1.20, Ary Károly ur 1.—, Mészáros 
Sándor ur 1.—, Mészáros Gyula ur 1.—, 
ifj. Fülöp József ur 1.—, Ary József ur 1.—, 
Bucsay István ur 1.—, Kalmár István ur 
1.-—, Székely István ur 1.—, Szilágyi János 
ur 1.—, Papp Géza ur 1.—, Asztalos Károly 
ur 1.—, Tömöry Gábor ur 1.—, ifj. Halmi 
Imre ur 1.-—, Füldy Sándor ur 1. -, Szenes 
Márton ur 1.—, Antal József ur 1. , Janó
József ur 1—, Ilorváih Ferencz ur 1—, id. 
Halmi Imre ur 1.—, Tokay István ur 1. , 
Vedres Pet-r ur 1.—■, Kertész Rózácska k. a. 
1.—, Fejszós Sándor ur 1.—, Navy Ferenc ur 
1. -, Püspöki Lajos ur 1.—, Ekli Imre ur 
1.—, Lévay Sándor ur 1.— , Kövér József ur 
1.—, Tőkés István ur 1.—, Erdődi Károly ur 
—.80, Kcmecsey József ur —.80, Tömöry 
Jenő ur —.80, Horváth Pál né úrnő _—.60, 
Molnár István ur ■—.60, Orosz István ur 
—.60, Faj ti Béla ur —.40, Tóth Sándor ur 
—.10, N. N. 7.08 koronát. — Köszönetét 
nyilvánítunk ezen kegyes adományaikért. 
A rendezőség.

— Alfoldy Károly tánciskolájában » 
tavaszi tanfolyam folyó hó 11 ón, szerdán 
délu án 6 órakor kezdődik meg. Beiratkozni 
bármely időben kh, f, Póterfi-utca 2. szám 
alatt. Telefon szám 510.

— Uj üzlet. Weimann Dezső és 
társa a Kietemplom -bazárban, a Rózsa-féle 
helyiségben női felöltő és gyermek ruha 
üzletet nyitott. Raktárát a legdivatosabb 
tavaszi újdonságokkal szerelte fel. Első 
rendő összeköttetései garanciául szolnál arra, 
hogy a legdisztigvállabb hölgy közönség 
Ízlését is kielégítheti. Elve: mindenkor leg­
jobb árut, legszolidabb árak melleit kiszol­
gálni, miről a m. t. hölgy közönség meg­
győződhetik.

— Egy csinos termetű varróleány a
volt Rózsa-féle üzletbe (Kistemplom-bazár) 
felvétetik.

— Egy fehér, fekete pettyes angol 
svepper vadász- kutya elv -szett. Megtalálója 
jutalomban részesül a Hatvan-utca 2. szám 

; alatt.
— Dr. Horvát Arthur, kir. törvény- 

széki orvos Egyház-tér 2. szám alatt le­
telepedett és fül-, orr és torokbajosoknak 
rendel 8—9 és 2—4.

— Fajtiozta, lelkiismeretesen kezelt 
szőlőoltvánvokat szállít jótállás mellett a 
Vállalati szőlőtelep Bibéden (T. rontál megye), 
mely vállalatot t. olvasóink figyelmébe

— Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán u Helybeli anyakönyvi hivatalban 
a következő halá eseteket jelentették be: 
Szabó Eszter ref. 11 hónapos, Németi József 
ref. 79 et es, Nagy L-jós ref. 29 eves.

— Köizönetnyilv&nitae. A Petőfi-
dalkör március 15-iki alapra a következő 
adományuk érkeztek hozz un: Debreceni 
E ső Takar kpénz:ár 80 korona, István-gőz- 
m dóm társul«: 40 knmna, Jótékony nőegylet. 
M A. V. altiszti kör és dalegyleie, C-okonai- 
kór 20 20 korona, a már megelőzött ado­
mányukkal együtt 385 korona. Amidőn ezen 
nagylelkű adományokért halás köszönetéinél 
ny Ivánitom, kérem a b> z ifias közönséget, 
hogy u le kisebb adományait is köszönettel 
fogadjuk és nyilvánosan nyug ázzuk, Márton 
Gyula, a PoAli-daikör pónztarnoka (Piac- 
utca 9).

Készítik az Metet.
A nagy pcnzhamisit&si por vége.

— március 8.
(Saját tudósitónktól.) A három hét 

óta folyó IIusz Ábrahám féle pónzhamishási 
biinpör tárgyalása immáron véget ért. Teg­
nap volt a tárgyalás utolsó napja és most 
már csak az Ítélet van bátra, melyet most 
készítenek és amelyet valószínűleg csak hét­
főn hűdéinek ki.

A tegnapi tárgyalás a nagy bünpör 
utolsóelőtti felvonása volt, amelyen ismét az 
összes vádlottak szerepeltek és ezért érdeke­
sebb lefolyású volt.

Tegnap Dr. Tóby István pontban fcltiz-
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kor nyitotta meg a tárgyalást és felkérte dr. 
Vajda Józsefet beszéde megtartására.

J Katz Simon védelmében tartotta a be­
szédet Vajda. Hangsúlyozta, hogy b K 
ellen emelt vád a tárgyalás folyamán nem

vádlottat, hogy tudnak-e még védelmük
TBlamF!schehr0Ltár azt mondja, hogy ártat­
lan. Kopolovics Wolf sírva hivatkozott tisz­
tességes családjára es hogy ártatlan. Ken a 
felmentését Dávid Adolf ellen az egyik vád 
elej tetett, de a másikban is ártatlannak válj 
maJffát, mert szerinte a felmutatott lény kei 
nem képezhet a vádra bizonyítékot, mivel 
arról fel sem ismerhető. Katz Sámsonnak
nincs semmi megjegyezni valója. Dávid Má- 
ton, aki ellen az egyik vadat szinten elejtet­
ték, igyekezett újabb momentumokkal ártat­
lanságát a fennálló vád el en is bizonyitan 
és kérte a, bíróságot, hogy legyen tekintettel 
kilenc gyermekére és mentse fel a vad. alól. 
Salamon Sztrull, e már büntetett,
jelenleg is elitéit rab betegségére hivat­
kozva kéri felmentését. Stern Sámuel újab­
ban nem tud mentségére fe11?*?*?1 
Feig Smil Sztrull a kérdéses időbeni beteg­
ségére hivatkozik és kéri felmentését. Deák 
Juon és neje tudatlanságuk miatt ártatlan 
nak vallják ismét magukat és felmentésüket
kérik „

Özv. Nikita Istvánná, Kobály Ferenc 
és Leuka András az ellenük emelt közös 
vádban szintén ártatlanoknak mondják ma­
gukat és felmentést kérnek. Végül Húsz 
Abrahám Chajim erősen hangsúlyozza ártat­
lanságát ős kéri felmentését.

Ezek után az elnök — tekintettel a 
feldolgozandó anyag nagy halmazára, — 
az Ítélet kihirdetését hétfőn délelőtt 9 órára 
tűzte ki.

$ J2S

ArtDRÉrtv

Távirat és telefon.
Feloszlatják a képviselőházat.

Budapest, március 7. A Ház 
folyosóján Andrássy Gyula gr. 
belügyminiszter több diszidens 
képviselő előtt kijelentette, 
hogy az esetben, ba a liáz- 
szabályrevizió tárgyalása alkal­
mával obstrukcióba kezdenek, 
a képviselőházat fel fogják osz­
latni.

Elterjedt hírek szerint az 
egyes pártkörökben már hoz­
záfogtak a választási jegyzékek 
elkészítéséhez.

A képviselőház üléséhez.
Budapest, március 7. A képviselőház 

mai ülésének végén Vajda határozati javas­
latot nyújtott be a házszabály re vízió ellen 
Vajda beszéde után a magyar képviselők 
visszajöttek a terembe s helyeiket elfoglal­
ták. Még két jelentéktelen interpellációt ter­
jesztettek elő, mire az elnök az ülést be­
zárta.

A legújabb háború.
Jokohama, március 7. A japán 

kormány megküldte ultimátumát 
Kínának. A háború küszöbön áll.

Hamis bukás.
Veszprém, március 7. Az 50 év óta 

fennálló Rosenberg Albert fiai bőrkereskedő 
cég ma csődöt jelentett. A kir. ügyészi ég 
Rosenberg Zsigmond cégfőnököt letartóz­
tatta.

Inzultált gavallér.
Budapest, március 7. Klein Ar­

nold fiakkeres beperelte Jelinek 
Aurél ismert fővárosi gavallért 
800 korona fiakker számla miatt. 
Jelinek a mai tárgyaláson — kis­
korúságára hivatkozva, a pert meg­
nyerte. A IV. kerületi járásbíróság 
folyosóján a fiakkeres ezért Jelűte­
ket megpofozta. A botránynak a 
rendőrség vetett véget.

NYÍLT-TÉR
E rovatban közlőitekért nem vállal felelőssegét 

a Szerk.

brázay sósborszesz

FOGKRÉM a legjobb-ft

Oferramllg
Vasas Kina-bora,

A bécsi 1906. évi egészségügyi kiállításon
államdijat és aranyérmet nyert.

vérjavitó szer. — Kiválóan jóizü 
Több mint 5000 orvosi elismerő nyilatkozata 

Kapható:

J. Serravalló-nál
1229 Triesz-Barcola.
A írvóffszertárakban V2 lit. ü. 2 kor. bO fill. 

^ 1 lit. ü. 4 kor. 80 fill.

15,324. m u 
1907.

terméke a magyar pezsgőgyártásnak, melyben 
a francia jelleg kifejezetten érvényesül s mint 
ilyen a francia pezsgőket pótolni van hivatva.
Kapható minden elsőrangú füszerkereskedés- 

ben, kávéházban és vendéglőben.

Sanatogén. 1

BUDAPESTI mUAMItEREStEDÉS |
az egész országban jól bevezetve, na- H 
gyobbb tőkével társat keres, lőkc , biz- H 
tositva, cim: VASKERESKEDÖ Álfa- p| 
lános Tudósitó címén. 'B dapest Erzsó 

bet-körut 41. szám.

Az összes művelt államokban több 
mint 5000 orvostanár és orvos 
ajánlja, mint a legkiválóbb erősítő 
-------— és folfrisitő szert ——■=

Árverési hirdetiényi kivonat.
A debreceni kir. törvényszék, mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a Népsególyző 
Bank mint Szövetkezet végrehaj taténak, 
Czógény Sándornó végrehajtást szenvedő 
elleni végrehajtási ügyében a debreceni kir. 
törvényszék területén levő a h elsőjózsa 
község határában fekvő, a „Debreceni 
pusztajózsai 669. sz. tjkvben A + 2. sor 
805/a hrsz. a. foglalt, ingatlanból a Czegeny 
Sándornó Gajdár Teréz végrehajtást szenve­
dett 2 3-ad résznyi jutalékára azonban a c.l. 
sorszám alatt Gajdár István javára bekebe­
lezett lakási szolgalmi jog feltétlenül épség- 
ben hagyása mellett 744 koronában ezennel 
elrendeltetik. Megállapított kikiáltási árban 
az árverést elrendelte és hogy a lentebb 
megjelölt ingatlan az 1908. évi március ho 
23-ik napján délelőtt 10 órakor Felsőjozsa 
község közházánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áion 
alól is el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 10 °/0-át, vagyis 74 kor. 
40 f. készpénzben, vagy óvadék köpés ér­
tékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, av agj 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elismervény! 
átszolgáltatni. , ,,

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék 
mint tkvi hatóságnál 1907. évi december ho 
31. napján.

Bolvary,
kir. tvszéki hiró.

Uiatdet,éiau^ek| |Fischer Adolf
T T . 1 L ’     »..I A Ir V,,, An Hiia ® ^ ^Kapható gyógyszert árakban és dro- 
guóriákban. Képes ismertető füzetet 
ingyen és bérmentve küld Bauer és 

TV a, Berlin SW. 48. 1265

posztó nagykereskedő kirakatában a 
legújabb divatu férfi öltöny és női 
koszt ü m- szöv etek láthatók.

Menyasszonyi és esküvői selyem
blúz és ruhákra, minden árban, minden árban, mindig a legújabb fekete, fehér és színes 
„HENNEBERG-SELYEM“ 75 krtól 11 frt 35 krig mkónt. Bórm. már elvámolva ház­

hoz szállítva. Minta postafordultával. 4

§0gT Az 1908-as nagy divat
a dusess messalino továbbá aJ^”|0.™n 
Radium, Lonisicume, Taftsifon, dusesse, Vi P 
do Chine, Eolienne, Voile, mirtus-selyem, 
damaszt, brokát, gare, Moire, Schott, v > 
Pékin stb. Megrendelések bármely ^
intézendők Seiden Fabrik HENNEBL > 
ZÜRICH, a német császárné udv. szállítója-
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minden darabon 
feltűnően olcsó 
szabott árak 
kitüntetve.

E nden darabon 
feltűnően olcsó 
szabott árak 
kitüntetve.

Uj női divatterem nyílt meg
Főtér, 55. számú házban fPff* Hungária mellett.

Van szerencsém a nagyérdemű hölgyközönség becses tudomására hozni, 
hogy egy dúsan felszerelt női divattermet nyitottunk.

Női felültök, leánykabátok, blouzok, aljak, pongyolák és női divat cikkek­
ből dús választók, a legdivatosabb formákban és kivitelben jutányos árak mel­
lett. Minden darabon a legolcsóbb szabott árak kitüntetve lesznek.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve maradunk

kiváló tisztelettel

Kovács Gfula »
Piac-utca Hungária kávéház mellett.

■If I

Minden darabon 
a feltűnően olcsó 
szabott árak 
láthatók.

Minden darabon 
a feltűnően olcsó 
szabott árak 
láthatók.

griiÉ, villamos- te&Bh h.-tinew-

sági cikkek és mindennemű alkatrészek 
állandó raktára. Nagy választék 1« mez-ui<ion- 
ságokban. Elvállalunk villanius felszereléseket, 
mindennemű mechanikai készülékek javítását, 
vas- és fémesztergályozást, zománcolást, nicke- 
lezést és az összes e szakmába vágó mun­

kákat szakszerűen és pontosan készítjük.

J*g Qeller és U
)Jfj ZD ebrecaen,

Hatvan-utca 8. szám.

Utcai

lap e iárusitók
felvétetnek a kiadóhivatalban:

Debreczen, Aranv János-utca 2. sz.

«II.......

Fillér Fillér

ÉT- A nagymosás!
ha ruha kőkitéshez szabadalmazott

7> P^f
4F p\ 

^„URANOS"1’) 

hochsinger™
&BADH&W

Patyolat fehér lesz a fehérnemű! Foltot vagy csi­
kót nem csinál. Ártalmatlan, mert savmentes! 

Gyorsan, teljesen oldódik a vízben.
Uranos-pasztilla csak 4 fillér és egy mosáshoz elégi
Minden droguériábaii és jobb fi szerüzletben kap­
ható : Mintadobozt — 10 drb pasztilla — 40 fillér 
beküldése ellenében (bélyegekben is) küldenek:

Hochsinger Testvérek
vegyészeti gyár, Budapest VI.

Kirakat állványok stb. nickelezóse. Csillárok ataialutasa, csiszolású es tsmvu,,,z«tn,E,a ^

Debreceni Galvanizáló Intézet Debreczen, Piac-utca 43. s
ite

- -'■ * * . ...■
A ;T « , wr

v.:>:

é g
.. 'O SSä

if*' AlüblWÄÄfcK;’».
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Mit levélA LAO CSŐ- és GŐZTEGLAGYÁR

o TV □: A. 1ST Ó
BEREGSZÁSZ.

Homlokzattégla, disztégla, fanontégla, 
ék- és kéménytégla, cserépzsindely Hor- 
nyos Tetőcserép, alagcső, burkolatlapok 
gyártása. — Egész homlokzatoknak terv 
szerint való kivitel-. -— Teljes tetőfedé­
sek eszközlése. Távirati cím : Goz- 

téglagyár Beregszász.

gazdag épszegény as
A legkitűnőbb tetőfedő-anyag manap a ketruii

tetőcserépla ornyoá
(16,692. sz
gőztéglagyár eddig meg el net
ilárd, hogy azon járni lehet, 
fazsindelyénél és mind 

jen megfelel.
waggonba rakva 66 korona, 

reczcnig körülbelül 56 korona.
n feszegetni, és a bádog elleneben azzal az előnnyel bír, 
a bádogtetőnek a padját semmire sem lehet fölhasználni 
íemkülönben hidegebbek télen. Amellett a bádog sokkal 
nem is szólva — ős javítása bonyolódott mutet, 

mely hirtelen átmelegedik, a cserép felülmúlja. y 
helyiségben ez a hornyos cserép egyszer alkalmazásba került, on-

szoritva.
egy folyóméterre kell 3 darab.

1 kor. 50 fillér. . , , , „ , . .közönséget, különösen faluban a tisztelendő urat, tanító, bíró, jegyző 
dókat saját érdekükben, hogy a cserép nem nebez elbírja minden 
áll elő az a gyakori eset, hogy tűzvésznél a lel lain par ora alatt

Kiváló tisztelettel

K ont Manó,
alagcső- és gőztéglagyára BEREGSZÁSZ.

Debreczenben képviselő, viszontelárusitó kerestetik, fakereskedő, építőmester vagy vállalkozó személyében.

melyet n beregszászi

bök tetőt ad, ki nem fagy és oly sz 
fedés n e m d r á g á I) b a közönséges 
, mely fazsindely alá készült, teljes 
ára ezrenként Beregszász gyárban ' 
»’méter területen 16 darab fekszik. 
(5200 db) vasúti szállítási dija Debn 
ellenében való előnyeit szükségtelen

erős neki,

Mintát kívánatra szívesen küldök

Perneszig

BÉLHUHUT
(hasmenés), gromorgöecs legjobb gyógy* 
•sere e BÁRTA-féle fekete áfonya- 
er<*y»er, kapható lyófyiMrHzek- 
aÍL 6 liegst 8 bementre eliilit

Ifc UanUUMnl la m

Csemege- kouxerrek
BARTA-file erdei gyam8ksbafll«te£

Tyúkszemet, berkemén yedést 
azonnal eltávolít a Kai ser-féleGABVENS-SZIVATTYÚK izek, etörpök, gombé-, _

konrorveket, nemes borovicskái,
— lerikitfltióbb minőségben wáfflt

eUkelébk fl—er»

Felkai Konzervgyár, Barts Jóss^ef
relka (laipnaain■). — K«r]ra l^tCjKkttl

TYUKSZEBHALÁL
rendkivSl olcsók,
csak elsőrendű minőség.

‘&0. Kérjen határozottan t

Garven s« szivattyút
Garveas• művek, WIE IV XLX./S. 
Eovehiás msgynnü és németül. írjegyiók Ingyen és béroentío.

A legjobb és legerősebb 
sósborszesz az

EBŐ SÓSBORSZESZ W »érszegíntség, ímemitA*3A8. idegesség c!
Igjógjllaaára > leghaúeoeabb készítmény • **IECIIEK-1!'e
I TOKAJI CHINA.VASBOR.zfS

Read ki ml keDemee tzQ, erűóit. tisztítja a Tért ktj 
f Ki» a vég ara 8 20 kér. Nagy 6 vég • kér. kapható gyógyárukban ‘ 
! Postán küldi KORONA-GTÓGTSZEKTlB Beéapeet, Eálvle-tér.

ára 2 K, 1 K és 30 fillér. 
Postán szállítja ntánvét mellett a 

vegyészeti és koz- 
„iUluiflUll metlkal laboratórium.
@ VŐ ß, BAMOSS-UT.

Meg'lepó haladási
A ti! B ä

FICHTENIM
Mh ■ladeafaJU fór-. let kiválóbb.

ae ellen. 
Msleaiyuk

Dobosa 2
Postai izeit nines .Fehér Galamb* gyógyszertár

! BUDAPEST, HUNDÄRIA-KÖflUT 93 

Kaphslómnden gy(*.l5yt»rbm#i óroQfriébőf).■. xmmmmmmJmrnms—■—sat«——a—mmá

DAS
Teletee 31-61Budapest, VII,

ntr. KOVAtiS IHa fáj feje
1 Oeretvás -MIGRAIN- pasztillát^
í-fi mely 6 perez alatt minden fejfájást megszüntet
v ^ I doboz 1 kor. 20 füíér. — Minden gyógyszertárban ée drogériában kapható.

I'T BERETVÁS TAMÁS “ffisr KISPEST,
Ingyen postai exálIitAe 8 doboz rendelésit.

KÍZPASZTÁJA
8 nnp aluli blxtoKM ImL
= Tégelye K 1*20 =a

0r. KOVÁCS gyóoytára 
OudapeGt. tiyár-uícza 17. 

.Tol lett - titkok64 Ingyen,

BmémpmU VI.,Véeel-hSrv« Sfl. »*• 
100 «ebe M0 ( tói tollal*, kl»»ll*{A* 
ft ó> siUanysiláflUaial en«t 
wtoetna kó.éhóa, éUersm. Vlllmo. .uuti
-MÁUóhelT az Oaaiea ptlyauil.iuok «•’ ? i:'":

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten ? 
g iS«.« • * rí i /a Br-KOVÁCSI

hemoyatial reaáeM-bdéxete
Mtat foi>tegsé*ekb«i 
flsoKvérték nánán

Caflagiit, ?áczik&rat 18. sz.

“ lalrul »Uiraaiaak «• ai 
r-*|TT «• Vaanak tar je Ive.

Oil to tagnagyobb <VI., AmsnASKY-UV S3, ea.
LbörondQ konyhai © Mapont* rane-ee'íiy í miM ré«iv.-tiSrj.

l?)009
ab-w .^an'ie-ó,—
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e az 1908. évi tavaszi és nyári Idényre. w <,,„»■•#
Egy szelvény 
3’10 m. hossza
teljes férfiruhá- 
baz (Kabát, nad­
rág és mellény) 
elesendő. csaH

1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

Ect szelvényt fekete szalonruhához 20.— K.-ért, 
szintúgy felöltőszövetet, turistalódent, selyem- 
kamgarntstb. stb, gyári árakon küld amint meg­
bízható és szolid cég mindenütt ismert posztó- 

gyári raktár

SIEGEL-IMH0F Brünn.
Mlnt&K ingyen és bérmentve,

Az előnyőK, a melyeket a magánvevő élvez, ha 
szövetszükségletét közvetlen Slegel-lmhof cég­
nél a gyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek.
Szabott, legolcsóbb áraK. óriási választék,
Mintaliü, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb 

— rendelésnél is, teljesen friss áiuban.

Óh jajl Köhögés, rekedtség és elnválkásodás 
ellen gyors és biztos hatásunk

jf*” , ja c*i f *
r> sw-p A I Ú

WvfM .fp'jpíi>W aSM;45
v«í ■) - *•« ̂ 9uhh

1 numpasztilla-

az étvágyat nem rontják és kitűnő 
Ízűek. — Doboza 1 <•> 2 korona. Próba- 
doboz 50 (ilér. Fő- és szétküldés! mk- 

Megtujt ez az át- ; ,,Nádor“ gyógyszertár Budapest., Uli .,liaszmia
kozott köhögés. VI., Váci körút 17. Klip ható Debreczen- csakhamar meggyó 

ben Balázs Ödön. L Kováén Nándor, nyitott 1
Koczián Dezső Mihálovits Jenő, Muraközi László, Radakovils Géza, 
dr. Rotschnek V. Emil Mautlmvr Alfréd Tóth Béla gyógvszt rés/i knél.

A NYAK!
óvjátok gyermekeiteket a hát- 
o gerinc elgörbüléstől! o

Nincs többé ilplt Isii!

rs:
Ha az én utol nem ért, a legismertebb | 
orvosok által ajánlott Orthopad-támasztó f 
fűzőmet használja. Mesésen könnyű és y 
hygienikus 1 Vattázás nélkül elfödi az | 
egész elgörbülést. Ferdén növésre hajló §, 
iskolás gyermekeknek nélkülözhetetlen |i 
mentó és óvóeszköze. 30 óve fennálló test- | 
egyenőszeti műintózetemben a legtökéle­
tesebb technikai kivitelben és mérsékelt 
árak mellett készülnek, továbbá: egyo- 
nestartók, Járó készülékek, műlábak és mű- 
kezek, cs. és királyi szabadalmazott 
o KELETI-fóle sérvkötők, haskötők, o

Uj I Gummi gőresérharisnyák 
varrat nélkül, valamint a betegápoláshoz 
szükséges eszközök. — Képes árjegyzék 
o ingyen és bérmentve. o
TTelo+1 T orvos-sebészi műszerek 

vl Ja és gummiáruk gyára.

Budapest, IV., Koronaherceg-utca 17. szám.

Tavaszi costüm kelmékben, Blouze selymekben és 
blouze kelmékben. Jó mosó kartonok, divat zefirek, 
Schroll föle siffonok, havasi vásznak, LILIOM VÁ­
SZON MINDEN SZÉLESSÉGBEN — Olcsó 
o szabott árban kapható o

süstnüB
ÍL? $

női divat-, vászon , fehérnemű és rövidáru-üzletében Kossuth utca 6. szám.

a TÓTH GYULA ®
Debreczen, Piacz-utcza 20.

Budweiszi ős honi gyártmányú porczellán. valamint 
Meidinger köpeny- és öntött

Va.Skal3rb.á.Ir.„,

minden szerkezetű vas- és porczellán burkolata konyhák. 
Multiplicator hófejlesztő konyhabetótek. 
Vadászfegyverek és felszerelések, revolverek, hüve­

lyek és töltények. Lőpor áruda. Újdonság 1 Browning 
rendszerű ismétlőfegyver 190 minta. Pisztolyok,

Szón- és fakosarak, melegvédők, fürdőkádak, vas- 
butorok. gyermekszókok és kocsik, mosdókészletek, fénye­
zett konyhafelszerelósek, gópmangorlók és facsarok gumiul 
átvonattal.

— Képes árjegyzék ingyen és bórmentve. ~

WEIMANN DEZSŐ és TÁRSA 
női felöltő és gyermekruha 
0 o o áruháza o o o

MEGNYÍLIK

március hó elején a Rózsa féle 
helyiségben, Kistemplom bazár.

ay a modern gyógyszerek között, melyet az orvos leginkább rendel az

td. .-MTTTIPiACITHI£Y
első helyen áll. Az Idegbetegek képezik ma az orvosi működés főpontját. Különösen 
időelőtti gyönge szervezetnek, vagy idegbetegek r.cin hagyhatják figyelmen kívül. Az 
időelőtti idegesség, a túlerői tel és, a tulmunkásság, kicsapongás stb. kövei tezmenye es 
beteggé teszi az egész testet. Ezért aztán a csekély rosszullctck, mint élvagytalansag,
feledékenység, reszketés, félelem, izgatottság stb. állandó kísérői az időelőtti ideggyön- 
geségnek, Ne mulassza cl tehát senki ily esetben orvosi kezelés alá vetni magat ideje­
korán s az orvos, mint említettük a rMuiracitbin“-ben egy kiváló gyógyszert log aján­
lani Olvassa el az orvosi véleményeket, melyek kívánatra ingyen és bérmentve meg- 

küldetnek. Orvosi rendelvényre minden gyógytárban kapható. 
Vezérképviselő Ausztria—Magyarország részére: Hirschen Apotheke, Wien VII. West 
bahnstrasse 19. — Gyár: Handelsgeselschaft Nor is Zahn & Clo , Berlin C. 40. Neu

Friedrichstrasse 48.

I tXj! »X* I OG I «X» t vv» I tX> I«X» l«/N« «/^* vy. »Y* *>vv
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ft SZÉP
Az a világon egyedül álló siker, melyet Földes 

Kelemen aradi gyógyszerész Margit-Créme-jcv 
elért (különösen Francia- es Németországban) sok 
embert arra birt, hogy ezt a vilagh.ru, ártalmatlan 
cs az arc minden tisztatlansága (szeplő, máj folt, 
kiütések slb.l ellen páratlanul cs csodásán hátú 
szert utánozzák. — Természetes, hogy ez senkinek 
sem sikerül, mert a Margit-Creme készítésének titkát 
senki más nem ismeri, mint a (eltaláló cs készítő 
s épen azért, mert a titkot soha senkire sem bízza, 
hanem minden egyes készítményt maga állít elő, a 
Margit Créme mindig egyforma, annak kidolgozása 
a leggondosabb, tehát hatása is rögtöni és biztos. 
Óvakodjunk tehát arcunkat mindenfélével kenegetm 
és használjunk oly szert, melyet angol, amerikai es 
francia hírneves orvosok is ajánlanak, mint egyedu 
biztos és ártalmatlan szert az arc szépítésére 
és a szépség megőrzésére. — Ez a világhírű 
szépitőszer n Földes-féle Margit-Oéme, mely mar 
4—5 napi használat után teljesen átalakítja az arc 
bőrét, eltüntetheti a szeplöket, májfoltokat, kiüté­
seket, bőratkát, mitssszert, arc és kézvörosséget 
Az arc ideális szép, üde és ifjú lesz s amellett a 
Margit-Cráme teljesen ártalmatlan.

Egy tégely ára I korona, Margit-szappan 70 
fillér és Margit-pouder (fehér, rózsa és créine szín 
bent I korona 20 fillér. — A Földes-tele Margit_ 
Créme kapható a világ minden nagyobb gyógyszer, 
tárában. ... - ,

Főraktár Debreczenben : Balazs Ódon, Grosz 
Nasry Ferencz, Jósa és Jéna drougenajaban, 
L. Kovács Nándor, Mihálovics Jenő, Murák ozy 
László, Szilcz Ferenc, Tóth Béla gyógyszeré­
szeknél. lbc

A készlet gyorsabb eladhatása miatt Cas- 
pari Frigyes és társai Medgyes Nagykü- 

küllőmegye.

ZETad.s!koláLÍ
leszállított áron ajánlják összes faiskolai 
cikkeiket u. m.: magonoz, kőmagu és 
csontár gyümölcsfába1, pöszméte és ri­
biszke cserjéket, málnákat, földi epret, dísz­
cserjéket, gyümölcsfa vadoncokat, sövény­
nek valót, tűlevelű fákat slb. Árjegyzék 

kívánatra bementve.

Tüdő és légzőszervbetegek, asztme- 
tikus s gégebántalomban szenvedők!

Ki tüdő és gógebajától, meg a legma- 
kacsabbtól, ki aszthmájától, meg a legrégibb­
től és látszólag gyógyíthatatlantól egyszer és 
mindenkorra szabadulni óhajt, forduljon A.
Wolffskyhoz, Berlin IV., Welssenburgerstrasso
79. Ezer köszönőirat kezeskedik gyógykeze­
lésének nagy eredményéről.

OSERS és BAUER
BUDAPEST, VI., Podmaniczky-utca 18. 
WIEN, XX., Dresdnerstrasse 81—38.

“i »" V-Mi-v-te

debreczen 

99,602—1907. sz.

1908 március 8.

A magyar vallisalap tulajdonát képező Püspökladány község ható. 
rában fekvő :

Benzin-lokomo bilok:
Benzin-motorok, szivógáz-motorok

Földhaszonbérleti hirdetmény.

480848/líoo hold1. Laponyag nevű................. mo706/
2. Szentágotazug nevű ■■■ ••• - "•
3. Szentágota, Kerülőhalom, Nagykerulo esyiiua^vvu., . 0900474/

Nao-yszék nevű összesen együtt ... ...
O“ , 1 > 1 1Q1/1 ax?! n ly 1

JNagyszeiv nevű ubbicoou
evelőteriiletnok 1903. évi november hó 1-től 19 4 ev, Oktober ho 31-,g 
ededő időre való bérbeadása iránt az alulírott minisztérium IX. ugyosz-
iiiíyában (Vadász-utca 33. sz., III. emelet)
1SOS- é vi méiju.s hó 4-én d.- ©-12 órakor
zárt ajánlati nyilvános versenytárgyalás fog tartatni. A 1, 2. es 3. alatti 
bértárgyak külön-külön adatnak haszonbérbe és így mindegyik bertargyra 
dilön-külön teendő az ajánlat. .,

A versenytárgyalási feltételeknek megfelelően kiállított írásbeli aján­
latok az alulírott minisztérium segédhivatalának igazgatosaganal a ver- 
senytám-yalási nap délelőtti 10 órájáig nyújtandók be es az ajánlatok 
ooritékán jelzendő, hogy az ajánlat mely bertagra vonatkozik. 

Bánatpénzül minden hold után négy (4) korona teendő le.
A részletes versenytárgyalási és haszonbérleti feltételek a minisztérium 

segédhivatalának igazgatóságánál és a püspökladányi közalap, kir. gazd. 
felügyelősénél a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Budapest, 1908 január 31-én.

A vallás- és közoktatás 
m. kir. minisztérium.

8 Globin a legjobb és legfinomabb

Czipö tisztítószer I
Egyedit li - qyaros:FrilzSchulzj un. reszv.-lárs LipcseésEgei. I

3

A jelenkor legolcsóbb üzemereje. Üzemköltség óra 
erőnként 2—3 fillér. Több száz telep üzemben. Ived 
vező fizetési feltételek. Elsőrendű, szolid gyártmány 
Árjegyzékkel és költségvetéssel díjmentesen szolgá­
lunk. Az utóbbi időben a következőknek szállítottunk 
gépeket: Schlosz János és Társai, Szász-Vcsszős 8 HP 
cséplő szerelvény, Papp János Iháros-Beróny 8 HP, 
Nagy J. Tsa Boglár 6 HP, 'takács Imre malomtulaj­
donos Pásztó 75 HP szivógáz-telcp, titenger Vilmos 
Nagy-Topolovecz 50 HP és még számos nagy urad.

MEGNYÍLT
ZEgyh-á-ztér 3- szám a.la.tt

Molnár Testvérek
electrotechnikai műszerészeié.

Kerékpár és varrógép raktár.
Miáiíili iaiiiigi siriísá ti jiiilíit

í

ly,Jvi.- ' ..
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Eladó földbirtok.
Érkeserü határában eladó a Báró Wan- 

gerheim-féle 750 holdas birtok rendkívüli 
kedvező feltételek mellett. Díjtalan felvi­
lágosítást ad DEZSŐ hirdetésiroda vagy 
Maijay Péter országgyűlési képviselő ur 
Nagyiétán.

Eladó ház és kisvendéglő.
A város forgalmas helyén egy szép uj 

ház, több rendbeli lakás korlátlan kimé­
réssel azonnal eladó. Ara 12 ezer forint, 
vételhez elég 5 ezer forint, igen alkalmas 
fűszer üzletnek és még az italmérés mel­
lett ingyen felvilágosítással szolgálj a ve­
vőnek díjtalanul nevére íratja DEZSŐ bank­
iroda Kossuth-utcza 86.

Eladó ház és füszerüzlet.
Egy csinos kis ház többrendbeli la­

kás és füszerüzlet, italmérés, dohány tra­
fik és szeszkimérési engedélyei sürgősen 
eladó, biztos megélhetés bármely nagy 
család részére, remek forgalmú üzlet s 
azonnal átvehető, díjtalan értesítést ad s 
vevőnek ingyen nevére Íratja DEZSŐ bank­
irodája Kossuth-utcza 36.

Nősülni óhajt.
Nemesi családból származású 35 éves 

ev. ref. vallási! nőtlen c-inos barna bíró­
sági tisztviselő 1600 korona fizetés és nyug­
díj képességgel, csinos leány, elvált asz- 
szony vagy gyermektelen özvegy és meg­
felelő hozományok, szigorú titoktartás mel­
lett ingyen felvilágosítást ad DEZSŐ bank­
iroda Kossuth-utcza 36.

Nősülni óhajt.
Az előkelőbb iparos osztályból egy kö­

zépkorú csinos úri ember biztos ezer ko­
rona évi tiszta jövedelem, mely nincs ki­
téve sem az iparválság sem a kereskedői 
tönknek sőt iparát esntleg halála után egy 
fillér befektetés és szakértelem nélkül öz­
vegye holtáig háboritlanul űzhet. Felté­
telek: 30—40 év körüli időkor, csinos, 
egészséges testalkat, kellő intelligencia és 
megfelelő hozomány szigorú titoktartás 
mellett és nem asszony! kíváncsiságra. 
Ingyen felvilágosítást ad Dezső bankiroda, 
Kossuth-utca 36.

Nősülni óhajl.
Egy 36 éves, róm. katli. vallásu, nőtlen 

iparos, évi 3 ezer korona biztos jövedelem, 
10 ezer korona baleset elleni biztosítás es 
40 ezer korona baleset elleni biztosítás 
és az ipari gyárvállalathoz, mint társ 
20 ezer korona befektetéssel. Igényei: 
csinos, barna leány, elvált asszony vagy 
gyermektelen özvegy harminc éves korig, 
egészséges testalkat, kellő intelligentia 
és megfelelő hozománynyal. Szigorú és 
kölcsönös titoktartás mellett ingven fel­
ad világositást csak komoly érdeklődőknek 
Dezső bankiroda, Kossuth-u. 36.

Nősülni óhajt.
Egy csinos fiatal barna hírlapíró, po­

litikai napilapnak f lelős szerkesztője és 
kiadótulajdonosa évi biztos 4 ezer korona 
jövedelemmel. Felételek: csinos barna 
leány 25 éves korig, kellő intelligentia és 
megfelelő, de legalább is 24 ezer korona 
hozomány, felvilágosítást ad szívességből, 
szigorú titoktartás mellett csak komoly ér­
deklődőknek, DEZSŐ bankiroda, Kossuth-u. 36.

A Kossuth-utcza 36. szám alatt uj bankirodát nyitottam, ahol olcso kamatú 
kölcsönöket, földek, házak és szőllők adás-vételét közvetítem, bármely okmány, bizo­
nyítvány és engedélyeket kieszközölök, mindenféle ügyekben pontos utbaigazitassal

* - . . * . . • . " 1*« • ______ ____ ' 1-, A i. /v. Aw-» lőirof ol TII Cl í>* Cl 1111 (TV llP 11 51,K P. Vt.A 1PT11TY1 £ 1

Dezső László,
telekkönyvi oki. volt rendőrfogalmazó.
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A t- közönség

SICUÍ.I&!
A legjobb 
gyógy- és 

asztali 
üditóviz.

j±_ n^tlnAsl forrásvíz

A gyomor- ^ S^Sei f°

figyelmébe!
Bátorkodom szives tu­

domására hozni, hogy 
Debreczenben, a

taMa 13. sz.
alatt lévő Vida Szabó 
Zsigmond-féle szappan- 
főzdét átvettem és azt a 
folyó évi március 1-től

ozma
Ondói

égést 
azonnal 

meg­
szünteti.

Páratlan
nyálkaoldó
és étvágy- 
gerjesztő.

rok, tüdő 
gyomor, 
bél, vese, 
hólyag hu- 
rutos bán- 
talmainál 
fölül múl­
hatatlan.

Magyarországi főraktár:
Brázay Kálmán Bpest, *
Jóiscf-kürnt 37. TVIefou ül) 46.

Kapható
minden 

gyógytár- 
drogeria és 
füszerkeres- 
kedésben-

névre jegyeztem.
Édes atyám (Kozma József) 

e téren szerzett 40 évi tapaszta­
latai, amelyet elsőrendű főződék- 
ben mint munkavezető alkalma 
volt megszerezni, valamint gl tapasz­
talataival arányban álló jelentékeny 
tőkém arra képesít: hogy főződémet 
nagy mérvben kiterjesztem és még 
eddig el nem ért kiváló jóságu ké 
szitménycim a legmesszebb menő ki­
vánalmaknak teljesen megfeleljek.

A réndeléseket gyorsan és pon­
tosan eszközölni törekszem s e tö­
rekvésemben kérem a szives támo­
gatást

kiváló tisztelettel

Kozma Sándor,
szappangyáros

Darabos-utca 13. sz. a.

JLLA i A k 1.1 A i Li.LkA-L

Szőlőoltványokat

9

•oiXÍ

szállít faj tisz­
taságért jót. 
állva legtiu. 
sabb válasz­
tók buti a már 
óvek óta első­
nek és meg­
bíz hatóbbnak 

ismert
50!

Folyton nagyobbodó faiskolámból eladó ' 
mintegy 70,000 drb 3-4 éves gyümölcsfa- 1 
oltvány, erőteljes, egyenes és dusgyökórzetü 
példányokban. Alma: Téli aranypartnór, Jo- 
náthán, Sárga Bellefleur, Nagy casseli renet, 
Téli fehér Kálvil, Balul, Török^ Bálint, Hol­
landi arany kormos, Sóvári, Körteoltványok 
20 fajtában. Oltott Beszterczei és más szilva- 
fajták, cseresznye megy és diófák. Ara dara­
bonként 60 fillértől 1 koronáig. Eladó to­
vábbá 150,000 drb 1—2 éves oltványok, 
szemzések, alma és körte vadoncok. Árjegy­
zéket szívesen küld Szász János faiskolája 
Nagybányán.

Olcsó kölcsönt
előnyös feltételek mellett 
leggyorsabbítn eszközöl

Erosiaana is Maciéi
bankiroda D E BR E C ZEN, 
Hunyadi-utca 17. Alapittatott 
o 1895-ben. o

Interurban és megyei telefon 16. sz.

Kükülőmenti első szőlőoltvány te­
lep; tulajdonos CASPARI FRIGYES 
Medgyes 25. sz. (Nagyküküllő m.) 

Tessék képes árjegyzéket kérnil
Az árjegyzékben találhatók az ország minden részéből 
érkezett elismerő levelek, ennélfogva minden szőlő­
birtokos megrendelésének megtétele előtt az ismerős 
személyiségektől úgy szó-, mint írásbelileg bizonysá­
got szerezhet magának fenti szőlőtelep feltétlen meg­

bízhatóságáról. 6

Imi nhjÉsígÉ!
Színes és mintázott kosztüm­
ös divatkelmékböl gyönyörű 
választékot tartunk. Angol és 

francia Blúzszövetek a legújabb ki­
vitelekben. Divat bluzselymek a leg­
előkelőbb forrásokból. Fekete és szi- 
o nes divatnapernyőkböl o

vászon-, divat- és szőnyeg­
ár uh á zában. -25—-*

Mintákkal kívánatra készséggel szol 
gálunk. 1470,

melyek hivatalos szabadalommal 
védhetők, mindenkor magas kész­
pénzért vétetnek, esetleg nyereség­
részszel az egész szabadalom tartó­
ság alatt.

Ajánlatok intézendők:
Patent-Bureau Krug & 
o Professor Aquihr o

BASEL-SWE1Z.
I Leveleket méltóztassók duppla portóval ellátni.

Eredeti „O T T 0“ benzin mótorok cséplési célra
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továbbá bertsfft-, petrolin-, lógszesz és szivógáz mótorok faszén, antracit és koksz tüze 
lésre 1-1500 lóerőig LANGEN és WOLF motorgyár BUDAPEST VI., Váci-körűt 5 ■
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APRÓ mRDCTÉSEK.1
* o jj
Díja: 10 szóig 40 fillér, mincien további szó 1| 
4 fill., vastagabb betűkkel szedett szó é fül, !j

o j]
Apró hirdetések előre fizetendők, n □ ja G ‘

Levélbell tudakozódásokra 
pontosan válaszolunk, ha 
a szükséges levélbélyeg is 
ooo beküldetik, e o o

1---------
sI |lE88|

lj--------- S3

Néhai Molnár Endre örökösei tulajdonát 
képező H.-Nádudvaron, a varró lapos! dülő- 
í „ a szelenczósi büte dűlőben, két nagyobb 
birtok, valamint a határban levő őzesi köz- 
1 „elő’ kisebb föld, birtokok, házak ős szőlő 
földek szabad kézből eladók. Értekezhetni 
lehet az örökösökkel, Debreczenben Ats Nagy 
Ferenc József kir. horceg-u. 48. sz. a.

Májusra 3 szoba, előszoba, felső konyha, 
kamara és hozzá tartozókból álló lakás 2 
t‘u családnak kerestetik, kevéssé népes tiszta, 
háznál, udvari is lehet. Cim a kiadóban.

Jóirásu és olvasni tudó kis lány azonnal 
felvétetik Miklós-utca posta-gyűjtőbe, özv. 
Suós Aibertné.

Úri háznál bútorozott utcai szoba dis- 
tingvált ur löszére március 1-től kiadó. Cím 
megtudható a kiadóhivatalba. (1372)

Egy 40—42 éves józan életű ember és 
jó okmányokkal bir, óhajtana egy 32-36 
éves nővel örök hűséget mondani. Levelek: 
„Örök hűség" blatt a kiadóba kéretnek.

Telefon
168.

Villany villává
telefonok, villamos csengők 
beiendtzését és évi jókarban 
taitásat. legjobb anyaggal és 
szolid árért eszközlöm. — 
FÖLDVÁRI L Debreceni 
Első elektrotechnikai gyár és 
villamos szerelési vallalat.

Kossuth-utca 1.

Telefon 168. sz.

Kittinő korcsma vegyes kereskedéssel, 
trafikkal, mészárszékkel bibaimegyei nagy 
községben olcsón eladó. Felvilágosítás Gott- 
liebbncnál Debreczen Halköz 4.

Kiadó lakás öt szoba, előszoba fürdő­
szoba Egymalom-u. 4. sz. (1364)

ÜGYVÉDI VIZSGÁRA alaposan, igen 
gyorsa!, biztos síken cl előkészítek. Cnn a kiadó­
hivatalban (1451)

Kiadó, 40 óv óta fennálló jófnrgalmu fü- 
szerüzl t. Értekezhetni Csicsó Lajos tulajdo­
nossal Hutvaii-utea, vásártér 69. szánt.

Hegedű. 3 db kitűnően kijátszott he­
gedű elutazás miatt azonnal eladó. Ár: 15, 
25 és GO irt. Cím : Vár-utca 12, kercsztépület.

Sjllloltmyok
szokvány minőségben 22 
csemege, 28 borfajban, 
háromféle fajtiszta ala­
nyon I. oszt. 180 kor.
1Ö00 darabonként. II. o. 

oszt. kis szépséghibával 90 kor. 1000 
darabonként. Készlet 419,000 oltvány. 
250,001) vadgyökeres, Portalis, Solo- 
nis, Rup, Montieola, Aramon, Ganzin 
1. és 2. szám. — Kérjen árjegyzéket

Vállalati ssölttelep
• -r BILLED, Torontál megye.___ .

.............— £

Donogan is Somossy
DEBRECZEN, Klstemplombazár.

Megérkeztek a tavaszi divat 
o gyönyörű o

újdonságai
ruha-szövetek, blous kelmék 
o selymek voile de laine. o 

Óriási választék

1267

Kiadó. Szépen bútorozott utcai szoba 
előszobátal E. y malom-utca 4. sz. 1492

Kiadó 2 szoba, hozzátartozóival, 3 rak- 
idr, 5 pince, 1 konyha és cseléd ház, 1 pet- 
bjleumos, 1 faraktár és 6 lóra való istálló. 
Értekezhetni a tulajdonos Caicsó Lajossal 
Hatvan-utca, vásártér 69. sz.

Költöztetek féderes stráf kocsin. Érte­
kezhetni Debreczeni Lajosnál Csapó-u. 86.

Pénztárnokrőnek ajánlkozik fiatul, ügyes 
, 5vés leány szerény kezdő fizetéssel. Dezső 
^jikinda Kossuth-u. 36.

Ebéd és vacsora kosztol kaphat 2 fiatal 
intelligens családnál. Cim a kiadóban.

Eiadó ház. A Boldog-kert I. járás 37.
izam,

Budai KIRÁLY keserüviz
...—1: elsőrangú hashajtó 11

kapható minden füszerkereskedésben. Rendelé­
seknek eleget tesz az

Brzsébet-sósfürdő forrása =
Budapest—Kelenföld Telefon 40— 84.

Női bajok, S7»V,
alhaai bántalmak, ált. vérbfiség, májbajok, és 
túlságos elhízás ellen páratlan hutással bír ott- 

- honi használatra az "

—^ Erzsébet-só,
moly 1 kg. dobozokban kapható drogériákban, 
gyógyszertárakban és nagyobb fiiszeikereske- 
o o o o o o désekben. o o o o o o 
Vidéki rendeléseknek pontosan eleget tesz az

Erzt ehe1-t csüttiö Igílge'óeág n
Budapest- Kelenföld. Telefon 4»- 84.

Ylllamos-yilágiíási és erőátviteli
berendezések,

lakások, üzletek ős egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­
lemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T.
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

| és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál,
| Yillágitótestek, csillárok és szerelvények das választéka,

Telefon szám: 568, 1063

Ha pénzkölcsönrc 
van szüksége forduljon!

klär Inder
bankirodájához DEBRE­
CZEN, Miklós-utca 23. sz. 

Telefon 445. sz.

olcsón
akar
o keresse fel most az o

Ott Károly
utóda üzletét KOSSUTH-UTCA, a 
városház alatt. — Csipkék, szala­
gok, női pipere és béléséruk, rubu­
dis <ek, kézimunka kel ékek, férfi­
ingek és nyak kendők, virágok, divat­
párnák, alsószoknyák, harisnyák cs 
szabókéi lékek rendkívül olcsó le- 
o szántott árak mellett. o

Ott .HLüarol-y va

IML'U.soliong-Buziíisf'Cirdői

SZÉNSAV-MŰVEK
újonnan berendezve kartelen kívül szállítanak azonnal bármily meny

nyisógü természetes vegyileg legtisztább folyékony

t világhírű buziásfürdői szénsavforrásokból szódavíz- 
gyártáshoz, vendéglősöknek egyóbb inarcólokra össze 
nem tévesztendő mesterségesen előállított, ~

kevésbé kiadós szénsavval.
Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás!

Buziásfürdö ásvány- és gyógyvizek
'/i és V, literes üvegekben. Szív-, vese- és hólyagbántalmáknál 
utol nem ért gyógy hatás. Elsőrendű asztali viz 1 Felvilágosítás­

sal készségesen szolgái
Musohong-buzlásfflrdöl szénsavművek és ásványvizek szétkül­
dés! telepe Buzlásfürdőn. Oürgönyoim: Musohong, Buziásfürdő.

Interurban telefon 18. sz.
Ugye» helyi képvleelök kereetetnek.



DEBKtíUZ,tíW
l9C8 március 8.

IKABÉCZT Alim
muű-kelmefestő, vegyészeti tisztitó és gőzmosó

gyára

DEBRECZEN, SZÉCHENYI UTCZA 41
Alapittatott 1880.

Telefon 323. sz.

Megbízásait mindenkor kiváló
szépen és gyorsan teljesíti;
vidéki megbízások nyolc napon
$ $ $ belül intézteinek. $Ü :2t $8

Tekintettel a tavaszi nagy munkatorlódásra, 
tisztelettel kérem nagyrabecsült megbízóimat, kogy 
a tavaszi ruhákra vonatkozó megbízásaikat mielőbb 
szíveskedjenek hozzám juttatni.

Teljes tisztelettel
1469.

Nyomatott Debrecten es. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.
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